



## PLANUL STRATEGIC 2023-2027

### LEADER - DEZVOLTAREA LOCALĂ PLASATĂ SUB RESPONSABILITATEA COMUNITĂȚII

2023 Vers. 1.1

cu depunere online

Denumirea entității reprezentantului legal

ASOCIATIA GRUPUL DE ACTIUNE LOCALA MELEAGURILE  
CRICOVULUI

Semnătura electronică a reprezentantului legal

Deblocare

Cod de identificare fiscală a entității desemnată pentru depunere SDL

36557054

Prin această semnătură îmi asum corectitudinea întregului conținut al acestui document/fișier

Strategia de Dezvoltare Locală a GAL

PARTENERIATUL DE DEZVOLTARE LOCALA A VAAI CRICOVULUI

Adresa de e-mail GAL

contact@galmeleagurilecricovului.ro

Județ

PRAHOVA

Strategie multi-fond FEADR + FSE+

Strategie mono-fond FEADR

#### 1. Introducere

TEMA UNIFICATOARE

IMPREUNA PENTRU COMUNITATE

„Impreuna pentru comunitate” este tema unificatoare a prezentei strategii LEADER. Aceasta are la baza o abordare sistemică cu legături între acțiuni și sectoare și conduce la o dezvoltare integrată a teritoriului GAL. Astfel, partenerii grupului de acțiune locală, inițiatorii ai actualei strategii, lucrează „împreună pentru comunitate” având ca scop îmbunătățirea condițiilor de viață din zona GAL, promovarea potențialului local și dezvoltarea economiei rurale în folosul comunității. De asemenea, intervențiile propuse în cadrul prezentei strategii au un caracter integrator și acționează „împreună pentru comunitate” pentru satisfacerea nevoilor locale, contribuind la o dezvoltare echilibrată a teritoriului GAL în ansamblul său.

Implementarea LEADER în dezvoltarea teritoriului acoperit de parteneriat este deosebit de importantă întrucât ea oferă un cadru pentru dezvoltarea durabilă și echilibrată a zonei GAL, consolidându-i resursele și sprijinind comunitatea în construirea unui viitor mai prosper. Totodată, prin tematica propusă, strategia de dezvoltare locală este orientată către provocări care pot fi abordate prin instrumente specifice care îi aduc valoare adăugată (abordarea strategică bazată pe definirea locală a nevoilor și a obiectivelor, luând în considerare resursele disponibile, flexibilitate în domeniul de aplicare, integrare și sinergii între acțiuni, orientare către comunitate, abordare colectivă etc).

Nu în ultimul rând, tema propusă în cadrul strategiei de dezvoltare locală susține un caracter nediscriminatoriu și promovează participarea cetățenilor în luarea deciziilor și în gestionarea problemelor locale. În acest sens, actorii locali și organizațiile din teritoriul GAL lucrează „împreună pentru comunitate” în vederea identificării cu acuratețe a nevoilor, aspirațiilor și perspectivelor zonei, respectiv în vederea proiectării și implementării strategiei de dezvoltare locală curente, pentru construirea și menținerea unei comunități rurale juste.

#### 2. Scurt istoric

GAL 2023-2027 își păstrează cel puțin 50% din componența teritorială 2014-2020 (la nivel de nr. de UAT-uri)?

DA

NU

UAT-urile din teritoriul GAL 2023-2027 care au fost incluse într-un GAL autorizat pe toată perioada de programare 2014-2020 și denumirea GAL-ului/GAL-urilor.

Nr. crt	Județ	Denumirea localității	Denumire GAL 2014-2020
---------	-------	-----------------------	------------------------

+ -	1	PRAHOVA	ALBEȘTI-PALEOLOGU	ASOCIATIA GRUPUL DE ACTIUNE LOCALA MELEAGURILE CRICOVULUI
+ -	2	PRAHOVA	BUCOV	ASOCIATIA GRUPUL DE ACTIUNE LOCALA MELEAGURILE CRICOVULUI
+ -	3	PRAHOVA	CEPTURA	ASOCIATIA GRUPUL DE ACTIUNE LOCALA MELEAGURILE CRICOVULUI
+ -	4	PRAHOVA	CIORANI	ASOCIATIA GRUPUL DE ACTIUNE LOCALA MELEAGURILE CRICOVULUI
+ -	5	PRAHOVA	DRĂGĂNEȘTI	ASOCIATIA GRUPUL DE ACTIUNE LOCALA MELEAGURILE CRICOVULUI
+ -	6	PRAHOVA	DUMBRAVA	ASOCIATIA GRUPUL DE ACTIUNE LOCALA DRUMUL VOIEVOZILOR
+ -	7	PRAHOVA	GORNET-CRICOV	ASOCIATIA GRUPUL DE ACTIUNE LOCALA MELEAGURILE CRICOVULUI
+ -	8	PRAHOVA	IORDĂCHEANU	ASOCIATIA GRUPUL DE ACTIUNE LOCALA MELEAGURILE CRICOVULUI
+ -	9	IALOMITA	JILAVELE	ASOCIATIA GRUPUL DE ACTIUNE LOCALA MELEAGURILE CRICOVULUI
+ -	10	PRAHOVA	PLOPU	ASOCIATIA GRUPUL DE ACTIUNE LOCALA MELEAGURILE CRICOVULUI
+ -	11	PRAHOVA	SĂLCIILE	ASOCIATIA GRUPUL DE ACTIUNE LOCALA MELEAGURILE CRICOVULUI
+ -	12	PRAHOVA	TĂTARU	ASOCIATIA GRUPUL DE ACTIUNE LOCALA MELEAGURILE CRICOVULUI
+ -	13	PRAHOVA	ORAȘ URLAȚI	ASOCIATIA GRUPUL DE ACTIUNE LOCALA MELEAGURILE CRICOVULUI
+ -	14	PRAHOVA	VALEA CĂLUGĂREASCĂ	ASOCIATIA GRUPUL DE ACTIUNE LOCALA MELEAGURILE CRICOVULUI

**Proiecte implementate de GAL la nivelul Strategiei de Dezvoltare Locală, inclusiv proiecte de cooperare implementate de GAL în cadrul sub-măsurii 19.3 - componenta B**

DA  NU

**Proiecte implementate de GAL prin accesarea altor tipuri de finanțări (alte fonduri sau proiecte implementate prin PNDR 2014-2020, cu excepția măsurii 19)**

DA  NU

### 3. Prezentarea teritoriului și a populației care fac obiectul strategiei

#### Caracteristici socio-economice

Teritoriul GAL PARTENERIATUL DE DEZVOLTARE LOCALA A VAIL CRICOVULUI are o populație de 69.809 locuitori și o densitate medie de 97,77 locuitori/ km<sup>2</sup> și este caracterizat printr-un nivel de trai mai scăzut decât în zona urbană învecinată (reprezentată de Municipiul Ploiești), chestiune datorată atât limitărilor economice cât și accesului redus la oportunități de angajare și servicii. Prin raportare la populația totală, numărul mediu de salariați din zona GAL prezintă valori relativ scăzute (9.280 persoane), iar somajul înregistrat (771 persoane) impune luarea de măsuri care să contribuie la crearea de locuri de muncă în paralel cu îmbunătățirea generală a condițiilor de viață. Opțiunile de angajare și sursele de venit din zona GAL sunt limitate, ceea ce contribuie la migrația populației către zonele urbane. Economia teritoriului GAL depinde de resursele naturale locale (precum sol fertil, păduri, ape și altele), motiv pentru care o parte semnificativă a populației active din zona GAL lucrează în sectorul agricol, realizând în special activități de cultivare a terenurilor și de creștere a animalelor.

La nivelul teritoriului GAL o componentă importantă o reprezintă minoritatea locală constituită în special din romi. Minoritatea locală din zona GAL prezintă un nivel de trai slab dezvoltat și se confruntă cu dificultăți de integrare în comunitate, motiv pentru care sunt necesare a se implementa în zona intervenții socio-economice care să asigure reducerea dezechilibrelor și diminuarea disparităților dintre minoritatea locală (inclusiv minoritatea roma) și restul comunității din zona GAL.

#### Caracterul geografic, demografic al zonei acoperite

Suprafața teritoriului GAL cuprinde 14 localități, din care 13 din sud-estul județului Prahova (Orasul Urlați, Comuna Albești-Paleologu, Comuna Bucov, Comuna Ceptura, Comuna Ciorani, Comuna Drăganesti, Comuna Drumbrava, Comuna Gornet-Cricov, Comuna Iordacheanu, Comuna Plopu, Comuna Salciile, Comuna Tataru, Comuna Valea Calugareasca) și o localitate din nord-vestul județului Ialomița (Comuna Jilavele), având o suprafață de 714,00 km<sup>2</sup> și o populație de 69.809 locuitori.

Din punct de vedere al reliefului, GAL PARTENERIATUL DE DEZVOLTARE LOCALA A VAII CRICOVULUI se intinde, in majoritatea sa, in judetul Prahova si, in mica masura, si in judetul Ialomita, fiind situat in partea de sud-est a tarii, in zona de contact dintre Campia Romana si dealurile subcarpatice, fiind alcatuit din zone viti-vinicole din celebra Regiune Dealu Mare, din paduri, pasuni, livezi si terenuri arabile. In jumatatea de nord a teritoriului predomina ca si forme de relief zona de deal, alternativ cu zone de ses, iar spre zona de sud suprafata teritoriului este, in general, neteda, cu undulari abia sesizabile. Zona de deal, cu altitudini intre 400 m si 700 m, este caracterizata de un relief moderat accidentat, din zona Subcarpatilor de Curbura, la limita cu Campia Piemontana a Prahovei si Dealul Istrita. Zona de lunca, pe partea stanga a raului Cricovul Sarat, este in pondere redusa inundabila si partial mlastinoasa. Teritoriul este accesibil prin drumurile europene E80 si E85, este strabatut de drumurile nationale DN1B (drum european DE 577) si DN1D si de mai multe drumuri judetene si locale. Caile ferate reprezinta o alta posibilitate de acces in zona, prin tronsoanele: Ploiesti – Buzau si Ploiesti – Urziceni. In partea de vest, teritoriul GAL se invecineaza cu Municipiul Ploiesti, la o distanta de doar 5 km, iar in partea de sud cu municipiul Bucuresti, la o distanta de 65 km. Din punct de vedere demografic, teritoriul acoperit de GAL este caracterizat printr-o densitate a populatiei mai mica decat in zonele urbane invecinate. Populatia din zona GAL are o structura demografica specifica, cu o proportie mai mare de persoane varstnice si o populatie tanara care tinde sa migreze catre orase in cautarea oportunitatilor de angajare si educatie.

#### Caracteristici economice

Economia locala din zona GAL (cu toate componentele reprezentative ale acesteia: populatie activa, industrie, IMM, microintreprinderi, comert, servicii etc) este determinata de raportul dintre cerere si oferta, de metodele de organizare si productie, de instrumentele de promovare si vanzare, pretul fiind cel mai important element de reglare a accesului la bunurile economice. La nivelul teritoriului GAL se constata un numar ridicat de someri, raportat la numarul de locuitori. Astfel, din totalul populatiei, numarul somerilor ajunge la 771 de persoane, 373 de sex masculin si 398 de sex feminin (conform ultimelor date statistice INS - octombrie 2023) in timp ce numarul mediu de salariati este de 9.280 persoane (conform ultimelor date statistice INS - anul 2022).

Ramura de baza a economiei din teritoriul GAL este agricultura. Principalele ocupatii ale locuitorilor, legate de agricultura, sunt favorizate in principal de asezarea teritoriului in zona de deal si de faptul ca mare parte din suprafata agricola totala o constituie terenul arabil. Asadar, conditiile geografice si climaterice favorabile zonei au determinat locuitorii sa practice o serie de activitati de cultivare a plantelor si cresterea animalelor. Desi potentialul agricol al zonei este unul ridicat, nivelul tehnic de dotare existent in agricultura nu este adaptat conditiilor de productie, capitalul fizic din agricultura fiind caracterizat, in unele cazuri, printr-un grad ridicat de uzura, atat fizica cat si morala. De asemenea, pe teritoriul GAL exista unitati de procesare neperformante, insuficient dezvoltate si dotate necorespunzator. Activitatile non-agricole din zona GAL (productie, servicii, activitati mestesugaresti etc) sunt slab dezvoltate, functiile economice depinzand, aproape in intregime, de existenta activitatilor agricole. Aceasta situatie explica necesitatea crearii de locuri de munca alternative, precum si a surselor de venituri aditionale din activitati non-agricole, alaturi de reorientarea fortei de munca spre activitati non-agricole. Dezvoltarea microintreprinderilor reprezinta, in cazul de fata, o sursa semnificativa de creare de locuri de munca/obtinere de venituri in zona GAL.

#### Caracteristici de mediu si clima

Urmarind repartitia vegetatiei in functie de altitudine, de la nordul la sudul teritoriului, se remarca existenta vegetatiei specifice celor doua zone de relief mentionate anterior: cea specifica zonei de deal, cu terenuri impadurite, vii, livezi, diverse culturi agricole si cea specifica zonei de campie din partea de sud a teritoriului (campie piemontana – cu vegetatie predominant de silvostepa, transformate in terenuri arabile si campie joasa, cu lunci – cu plantatii agricole si vegetatie specifica – salcii, plop, papura, stuf, rogoz). Culturile dominante ale zonei sunt: cereale (grau, porumb, orz, ovaz, secara), plante tehnice (tutun) si oleaginoase (soia, floarea soarelui), legume. In ceea ce priveste fauna din teritoriu, dintre animale si pasari se intalnesc: cerbul, capriorul, porcul mistret, vulpea, iepurele, popandaul, harcioagul, veverite, fazan, potarniche, prepelita, mierle, privighetori. Pe teritoriul GAL se regasesc urmatoarele zone NATURA 2000 care cuprind un esantion reprezentativ de specii salbatice si habitate naturale de interes comunitar:

- Situl de importanta comunitara Coridorul Ialomitei
- Aria de protectie speciala avifaunistica Campia Gherghitei

Clima teritoriului GAL este de tip temperat-continental, cu ierni de durata si reci, cu veri foarte calde, in general secetoase, cu efecte microclimatice secundare conferite de formele de relief. Temperatura medie anuala variaza intre -2 0C si +10 0 C. Prin modul de dispunere generala a reliefului, distributia cantitatilor medii anuale de precipitatii este de 600 - 800 mm. Umiditatea relativa a aerului variaza putin in timpul anului, dar mai mult in perioade restranse de timp. Cea mai mare umiditate, peste 80%, se inregistreaza iarna. In perioada calda (aprilie–septembrie) umiditatea relativa este in jur de 60%. Trebuie specificat, insa, ca intregul teritoriu GAL este sub influenta climei de ariditate.

Particularitati in domeniul infrastructurii de baza, in domeniul educational si social, patrimoniul arhitectural si cultural  
La nivelul teritoriului GAL activitatile comunitatilor sunt coordonate de autoritatile administratiilor publice locale (primarii si consilii locale), acestea fiind responsabile cu derularea corespunzatoare a activitatilor administrative in comunitate. Pana in prezent autoritatile publice locale din zona GAL au implementat in special proiecte clasice pentru dezvoltare, solutiile inovatoare de tehnologii digitale si operatiunile de tipul „smart village – sate inteligente” fiind foarte putin aplicate. Infrastructura si serviciile publice locale din zona GAL necesita imbunatatiri, in special prin mobilizarea solutiilor oferite de tehnologiile digitale in mod complementar cu investitiile necesare a se realiza, cu scopul de a oferi un mediu mai confortabil

si mai sigur pentru locuitori, cu servicii imbunatatite, acces la tehnologie si infrastructura moderna. Totodata, dezvoltarea locala la nivelul teritoriului GAL se poate realiza inclusiv prin actiuni de cooperare si schimb de experienta, cu scopul de a construi comunitati mai puternice si de a rezolva provocarile locale intr-un mod eficient si sustenabil.

In ceea ce priveste infrastructura educationala, aceasta necesita imbunatatiri pentru asigurarea unui mediu de invatare sigur si eficient. Referitor la infrastructura sociala si medicala, acestea prezinta un nivel al dezvoltarii mediu si necesita investitii in vederea asigurarii unor servicii de calitate superioara. O parte dintre centrele sociale si medicale de pe teritoriul GAL inregistreaza un deficit substantial, iar diferentele dintre rural si urban se resimt si au ca numitor comun atat lipsurile materiale cat si accesul precar la servicii.

In ceea ce priveste patrimoniul arhitectural si cultural, acesta reprezinta o parte importanta a identitatii locale a teritoriului GAL si reflecta istoria, traditiile si modul de viata al locuitorilor zonei. Printre cele mai importante monumente istorice de pe teritoriul GAL se numara: Conacul Bellu, azi Muzeul de Etnografie, oras Urlati; Situl arheologic de la Jercalai, oras Urlati; Situl arheologic de la Albesti Muru, comuna Albesti Paleologu; Situl arheologic de la Chitorani, comuna Bucov; Casa Constantin Stere, azi sediu fundatie culturala, comuna Bucov; Situl arheologic de la Soimesti, comuna Ceptura; Siturile arheologice de la Ceptura de Jos si Sus, comuna Ceptura; Casa Lina Barbuceanu, comuna Ceptura; Situl arheologic de la Cioranii de Sus, comuna Ciorani; Conacul Serban Cantacuzino, comuna Draganesti, Fosta manastire Varbila, comuna Iordacheanu; Conacul Băzu Cantacuzino, comuna Jilavele; Tumuli, comuna Salciile; Schitul rupestru "La Chilii" comuna Tataru, precum si numeroase biserici de pe teritoriul GAL. Desi sunt deosebit de bogate, patrimoniul arhitectural si cultural si identitatea locala specifica teritoriului GAL nu sunt suficient valorificate si promovate. Recunoasterea, conservarea si promovarea patrimoniului (atat a celui material, cat si a celui imaterial) sunt esentiale pentru mentinerea diversitatii locale si pentru valorificarea mostenirii culturale specifice zonei GAL.

Informatiile prezentate anterior demonstreaza coerenta si omogenitatea geografica si strategica a zonei GAL (la nivel social, economic, cultural si cu potential din punct de vedere al resurselor umane, financiare si economice), iar directiile prioritare de dezvoltare raspund nevoilor identificate pe intreg teritoriul (nevoile si oportunitatile teritoriului fiind comune).

Sursa date statistice

- pentru suprafata: Eurostat

- pentru populatie: date provizorii de la INS, privind populatia rezidenta conform Recensamantului populatiei si locuintelor din anul 2021

- pentru restul datelor, sursa oficiala este INS: <http://statistici.INSSE.ro:8077/tempo-online/>

## Componența teritorială

Nr. crt	Județ	Denumirea localității	Codul SIRUTA	Încadrarea localității	Număr de locuitori	Suprafață (km <sup>2</sup> )	Densitate (loc/km <sup>2</sup> )	Localitatea a făcut parte din teritoriul acoperit de un GAL finanțat și autorizat pe întreaga perioadă de programare 2014-2020	Zona montană	Zona Delta Dunării	
+ -	1	PRAHOVA	ALBEȘTI-PALEOLOGU	131933	RURAL	5.145	49,73	103,46	DA	NU	NU
+ -	2	PRAHOVA	BUCOV	130785	RURAL	10.787	48,99	220,19	DA	NU	NU
+ -	3	PRAHOVA	CEPTURA	132510	RURAL	4.019	47,00	85,51	DA	NU	NU
+ -	4	PRAHOVA	CIORANI	132681	RURAL	5.934	80,45	73,76	DA	NU	NU
+ -	5	PRAHOVA	DRĂGĂNEȘTI	133018	RURAL	4.432	87,61	50,59	DA	NU	NU
+ -	6	PRAHOVA	DUMBRAVA	133090	RURAL	4.342	63,47	68,41	DA	NU	NU
+ -	7	PRAHOVA	GORNET-CRICOV	133615	RURAL	1.976	27,96	70,67	DA	NU	NU
+ -	8	PRAHOVA	IORDĂCHEANU	133722	RURAL	5.107	54,91	93,01	DA	NU	NU
+ -	9	IALOMITA	JILAVELE	103960	RURAL	3.045	52,36	58,16	DA	NU	NU
+ -	10	PRAHOVA	PLOPU	134390	RURAL	2.390	45,37	52,68	DA	NU	NU

+ -	11	PRAHOVA	SĂLCIILE	135146	RURAL	1.657	39,73	41,71	DA	NU	NU
+ -	12	PRAHOVA	TĂTARU	135681	RURAL	748	20,42	36,63	DA	DA	NU
+ -	13	PRAHOVA	ORAȘ URLAȚI	131620	URBAN	10.131	43,83	231,14	DA	NU	NU
+ -	14	PRAHOVA	VALEA CĂLUGĂREASCĂ	135949	RURAL	10.096	52,17	193,52	DA	NU	NU

	Nr. locuitori	Suprafata
Total orașe/municipii	10.131	43,83
Total general (comune + orașe/municipii)	69.809	714,00
Total general comune	59.678	670,17
Valoare SDL-FEADR în funcție de suprafață și populație		1.750.571
% locuitori orașe/municipii din total locuitori (≤50%)		14,51 %

#### 4. Analiza nevoilor de dezvoltare și a potențialului zonei

##### PUNCTE TARI

- Teritoriu GAL cu peisaje rurale frumoase și autentice (zone vitivinicole din celebra Regiune Dealu Mare)
- Importante resurse naturale: sol fertil, resurse forestiere, apă curată, biodiversitate etc
- Calitate ridicată a vieții datorată aerului curat, spațiilor verzi, lipsei aglomerației urbane și comunității restrânse
- Existența produselor organice locale
- Zona cu potențial natural ridicat - pe teritoriul GAL există situri Natura 2000
- Teritoriu cu un patrimoniu cultural (material și imaterial) bogat
- Zona cu valori autentice, cu o mosternire culturală proprie și cu o identitate teritorială specifică
- Populație GAL activă, interesată de perfecționare și dezvoltare
- Interes în rândul populației pentru tehnologii moderne și internetul lucrurilor (IoT)
- Spirit ridicat de comunitate (oamenii se cunosc între ei și lucrează împreună pentru binele comun)
- Populație GAL cu experiență în accesarea de fonduri europene
- Forță de muncă ridicată și relativ ieftină în comparație cu zonele urbane învecinate
- Experiența de muncă dobândită în afara țării și valorificată de populație în interesul zonei GAL (în cazul persoanelor reîntoarse din străinătate)
- Existența inițiativei economice la nivel local
- Existența, la nivel local, a micilor meseriași autorizați în lucrări de construcții, croitorie, ateliere de reparații etc
- Interes ridicat din partea administrațiilor publice locale pentru îmbunătățirea condițiilor de viață din zonă
- Receptivitate crescută în rândul instituțiilor locale față de nevoile populației din teritoriu
- Personal implicat care își desfășoară activitatea în servicii publice (administrative, sociale, medicale etc)
- Existența unei comunități locale puternice, cristalizată în jurul primăriilor, Bisericii și instituțiilor de învățământ
- Deschidere către acțiuni de cooperare și schimb de experiență, cu scopul de a construi comunități mai puternice și de a rezolva provocările locale într-un mod eficient și sustenabil

##### OPORTUNITĂȚI

##### PUNCTE SLABE

- Teritoriu slab dezvoltat, condiții de viață mai sărace comparativ cu zonele urbane învecinate
- Populație îmbătrânită, migrația tinerilor din teritoriu spre zonele urbane învecinate
- Nivel scăzut de educație, valori reduse ale cuprinderii în învățământ și rate ridicate ale abandonului școlar, în comparație cu zona urbană învecinată
- Există, la nivelul teritoriului, comunități de minorități locale (inclusiv minoritatea romă) care au un nivel de trai slab dezvoltat și care se confruntă cu dificultăți de integrare în societate
- Participare socială redusă
- Număr mare de șomeri
- Numărul mediu al salariaților înregistrează valori scăzute
- Activitățile non-agricole din zonă sunt slab dezvoltate, funcțiile economice depinzând, aproape în întregime, de existența activităților agricole
- Slabă dezvoltare a unităților de vânzare pentru produsele (agricole și non-agricole) obținute în zona GAL
- Existența unităților comerciale mici, cu profit mic din cauza practicării unor prețuri mai mici față de zonele învecinate
- Declinul ocupațiilor și meseriilor tradiționale
- Orientarea, în majoritatea cazurilor, către clienții locali
- Venituri relativ mici comparativ cu alte zone
- Posibilități financiare reduse
- Infrastructura și serviciile publice locale din zona GAL necesită îmbunătățiri
- Autoritățile publice locale din zona GAL au implementat în trecut proiecte clasice pentru dezvoltare, soluțiile inovatoare de tehnologii digitale și operațiunile de tipul „smart village - sate inteligente” fiind foarte puțin aplicate
- Infrastructura socială și medicală prezintă un nivel al dezvoltării mediu/insuficient și necesită investiții în vederea asigurării unor servicii de calitate superioară
- Infrastructura educațională necesită îmbunătățiri pentru asigurarea unui mediu de învățare sigur și eficient
- Patrimoniului local material și imaterial insuficient valorificat și promovat

##### AMENINȚĂRI

- Oportunitatea dezvoltării zonelor sarace prin accesarea de fonduri europene prin GAL
- Localizarea teritoriului în apropierea de centre urbane (Ploiesti și Urziceni), ceea ce facilitează accesul agenților economici la piețe de desfacere
- Posibilități pentru dezvoltarea turismului în teritoriu prin valorificarea obiectivelor de patrimoniu natural și cultural
- Promovarea, prin finanțări nerambursabile, a integrării tinerilor și femeilor în viața rurală
- Posibilități de accesare a unor acțiuni și programe în favoarea minorităților etnice
- Posibilitatea realizării de investiții care să contribuie la îmbunătățirea nivelului de trai al locuitorilor zonei GAL și a condițiilor generale de viață din comunitate
- Stimularea revenirii în țară a persoanelor plecate în străinătate, odată cu dezvoltarea zonei
- Posibilitatea de creștere a numărului de locuri de muncă din zona GAL prin facilitarea accesului la finanțare a agenților economici
- Accesare fonduri europene pentru dezvoltare sector non-agricol (sprijin forfetar și investiții)
- Oportunități pentru dezvoltarea economiei rurale prin valorificarea potențialului local
- Posibilități de creștere economică datorită localizării în apropierea unor piețe urbane (Ploiesti și Urziceni)
- Posibilitatea dezvoltării infrastructurii și serviciilor publice prin accesarea de fonduri europene, în special prin acțiuni dedicate satelor inteligente
- Realizarea de investiții în infrastructura socială și medicală din zona GAL în vederea facilitării accesului la servicii îmbunătățite
- Accesarea de finanțări pentru promovarea și conservarea patrimoniului cultural și consolidarea GAL ca centru de resurse
- Valorificarea tradițiilor și obiceiurilor din zona prin accesarea de programe cu finanțare europeană
- Perspective de cooperare cu alte entități similare pentru adoptarea de bune practici și pentru identificarea de noi oportunități în vederea dezvoltării

- Influențe politice la nivelul teritoriului ce pot afecta dezvoltarea locală
- Riscul poluării solurilor din cauza numărului ridicat de fose septice construite, cu posibile efecte negative asupra teritoriului per ansamblul sau
- Riscul intervențiilor neautorizate, în special asupra obiectivelor de patrimoniu natural și cultural
- Schimbări climatice la nivelul teritoriului ce pot afecta calitatea vieții din zonă
- Accentuarea migrației populației la orase din cauza lipsei serviciilor și a unui nivel mai scăzut de trai
- Politici defavorizante la nivelul zonei în ceea ce privește comunitățile mici
- Riscul de excludere socială a grupurilor defavorizate
- Riscul excluderii sociale a locuitorilor din zonă din cauza nivelului redus de educație al acestora
- Riscul apariției, în rândul populației, a bolilor nutriționale pe fondul sărăciei
- Accentuarea procesului de îmbătrânire a populației
- Accentuarea migrației în zona urbană învecinată sau în străinătate a forței de muncă ce își desfășoară activitatea la nivel de GAL
- Competiție mondială/europeană, care poate duce la creșterea importurilor, afectând astfel economia din zona GAL
- Monopol, la nivelul teritoriului GAL, al firmelor puternic dezvoltate, pentru anumite produse sau servicii, cu posibile influențe negative asupra economiei locale
- Risc de faliment al agenților economici din zona GAL în eventualitatea neadaptării acestora la condițiile economice în schimbare
- Riscuri de calamități naturale ce pot afecta economic teritoriile rurale deja sarace
- Apariția de schimbări legislative care pot afecta funcționalitatea instituțiilor de pe teritoriul GAL
- Riscul unei birocratii accentuate ce ar putea afecta accesarea de fonduri nerambursabile
- Riscul apariției unei crize financiare care poate afecta GAL-ul în numeroase domenii (economie, organizare instituțională, socială etc)

## Identificarea nevoilor

### Denumirea nevoilor

+ -	<b>Nevoia</b>	1	Dezvoltarea infrastructurii și serviciilor publice, prioritară în acest sens fiind acțiunile dedicate satelor inteligente/smart village
+ -	<b>Nevoia</b>	2	Dezvoltarea infrastructurii și serviciilor în domeniul social și al sănătății
+ -	<b>Nevoia</b>	3	Promovarea și conservarea patrimoniului local material și imaterial, întărirea culturii și a identității zonei GAL
+ -	<b>Nevoia</b>	4	Realizarea de acțiuni de cooperare pentru adoptarea de bune practici și identificarea de noi oportunități în vederea dezvoltării
+ -	<b>Nevoia</b>	5	Dezvoltarea sectorului economic din zona GAL
+ -	<b>Nevoia</b>	6	Crearea și menținerea de locuri de muncă
+ -	<b>Nevoia</b>	7	Reducerea sărăciei, îmbunătățirea condițiilor generale de viață și creșterea atractivității zonei GAL
+ -	<b>Nevoia</b>	8	Diminuarea discrepanțelor dintre zona GAL și mediul urban învecinat

## 5. Componenta parteneriatului și procesul de implicare a comunității în dezvoltarea strategiei

Descrierea caracterului incluziv și nediscriminatoriu al parteneriatului

PARTENERIATUL DE DEZVOLTARE LOCALA A VAII CRICOVULUI este o structura formata din actori locali ce provin din randurile autoritatilor publice locale, sectorului privat si ale societatii civile. Constituirea parteneriatului curent s-a realizat intr-o maniera echilibrata si incluziva, in acest sens realizandu-se promovarea egalitatii de sanse pentru toate partile implicate si, respectiv, prevenirea oricarei discriminari pe criterii de sex, origine rasiala sau etnica, religie sau convingeri, handicap, varsta sau orientare sexuala. Parteneriatul GAL creat reprezinta fara discriminare interesele intregii comunitati locale, inclusiv pe cele ale femeilor, persoanelor cu dizabilitati, tinerilor, copiilor, persoanelor in varsta, minoritatilor etc. Constituirea echilibrata a parteneriatului GAL a reprezentat un obiectiv important in structurarea acestuia intrucat o pondere echilibrata si incluziva a membrilor este cruciala pentru asigurarea unei colaborari eficiente si durabile.

Astfel, plecand de la principiul ca toate partile implicate trebuie sa aiba acces egal la oportunitati si resurse, partenerii GAL s-au constituit la nivelul unui teritoriu omogen, coeziv din punct de vedere social, caracterizat prin traditii comune, identitate locala, nevoi si asteptari similare. Prin consultari cu toti partenerii si avand in permanenta drept principiu de baza egalitatea de sanse, la nivel de GAL a fost formulat un set de prioritati si interventii care reflecta nevoile curente ale comunitatii in materie de finantare nerambursabila, care garanteaza eficienta si eficacitate in implementarea strategiei de dezvoltare locala si care asigura optimizarea maxima a resurselor financiare in cadrul GAL. Promovarea egalitatii de sanse si sustinerea unui caracter nediscriminatoriu reprezinta un angajament fundamental asumat la nivel de GAL pentru construirea si mentinerea unei comunitati rurale echitabile si juste.

### Componenta parteneriatului

Nr. crt	Denumire partener	Sediul social/ sediul secundar/ punct de lucru/ sucursală/ filială (localitate/ județ) <sup>1</sup>	Incadrarea localitatii entității (Urban/ rural)	Entități din afara teritoriului acoperit de parteneriat	Obiect de activitate <sup>2</sup>	Genul reprezentantului legal (M/F)	Reprezentantul legal este tânăr între 18 și 30 ani (DA/NU)
Sector: <input checked="" type="checkbox"/> public		Pondere: 25,00 %	Număr total parteneri sector public: 14				
+ -	1 COMUNA ALBESTI-PALEOLOGU	Județ PRAHOVA Localitate ALBESTI-PALEOLOGU	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	2 COMUNA BUCOV	Județ PRAHOVA Localitate BUCOV	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	3 COMUNA CEPTURA	Județ PRAHOVA Localitate CEPTURA	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	4 COMUNA CIORANI	Județ PRAHOVA Localitate CIORANI	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	5 COMUNA DRAGANESTI	Județ PRAHOVA Localitate DRAGANESTI	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	6 COMUNA DUMBRAVA	Județ PRAHOVA Localitate DUMBRAVA	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	7 COMUNA GORNET CRICOV	Județ PRAHOVA Localitate GORNET-CRICOV	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	8 COMUNA IORDACHEANU	Județ PRAHOVA Localitate IORDACHEANU	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>



**+** **9** **COMUNA JILAVELE**

Județ IALOMITA

Localitate JILAVELE

Urban  Da  Administratie Publica

Rural  Nu  Altă categorie

M  Da

F  Nu

**+** **10** **COMUNA PLOPU**

Județ PRAHOVA

Localitate PLOPU

Urban  Da  Administratie Publica

Rural  Nu  Altă categorie

M  Da

F  Nu

**+** **11** **COMUNA SALCIILE**

Județ PRAHOVA

Localitate SALCIILE

Urban  Da  Administratie Publica

Rural  Nu  Altă categorie

M  Da

F  Nu

**+** **12** **COMUNA TATARU**

Județ PRAHOVA

Localitate TATARU

Urban  Da  Administratie Publica

Rural  Nu  Altă categorie

M  Da

F  Nu

**+** **13** **ORAS URLATI**

Județ PRAHOVA

Localitate URLATI (Oras)

Urban  Da  Administratie Publica

Rural  Nu  Altă categorie

M  Da

F  Nu

**+** **14** **COMUNA VALEA CALUGAREASCA**

Județ PRAHOVA

Localitate VALEA CALUGAREASCA

Urban  Da  Administratie Publica

Rural  Nu  Altă categorie

M  Da

F  Nu

Sector:  privat

Pondere: 66,07 %

Număr total parteneri sector privat: 37

**+** **15** **APOSTOL ANDREEA RALUCA INTREPRINDERE INDIVIDUALA**

Județ PRAHOVA

Localitate ALBESTI-PALEOLOGU

Urban  Da  Cod CAEN 0 1 1 1

Rural  Nu  Cultivarea cerealelor (exclusiv orez), plantelor leguminoase și a plantelor producătoare de semințe oleaginoase

M  Da

F  Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

**+** **16** **KAMYRO INTERPROD SRL**

Județ PRAHOVA

Localitate ALBESTI-PALEOLOGU

Urban  Da  Cod CAEN 4 9 4 1

Rural  Nu  Transporturi rutiere de mărfuri

M  Da

F  Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

**+** **17** **AGROMECC BUCOV SA**

Județ PRAHOVA

Localitate BUCOV

Urban  Da  Cod CAEN 0 1 1 1

Rural  Nu  Cultivarea cerealelor (exclusiv orez), plantelor leguminoase și a plantelor producătoare de semințe oleaginoase

M  Da

F  Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

**+** **18** **ABLISY PROD SRL**

Județ PRAHOVA

Localitate CEPTURA

Urban  Da  Cod CAEN 0 1 6 1

Rural  Nu  Activități auxiliare pentru producția vegetală

M  Da

F  Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

**19** ALGYPROD-SERV SRL

Județ PRAHOVA

Localitate CEPTURA

Urban  Rural

Da  Nu

Cod CAEN 0 1 5 0

Activități în ferme mixte (cultura vegetală combinată cu creșterea animalelor)

M  F  Da  Nu

Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

**20** BESTPRINT PREST SRL

Județ PRAHOVA

Localitate CEPTURA

Urban  Rural

Da  Nu

Cod CAEN 1 8 1 2

Alte activități de tipărire n.c.a.

M  F  Da  Nu

Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

**21** PANĂ GHE. FLORIN-CIPRIAN ÎNTEPRINDERE INDIVIDUALĂ

Județ PRAHOVA

Localitate CEPTURA

Urban  Rural

Da  Nu

Cod CAEN 0 1 5 0

Activități în ferme mixte (cultura vegetală combinată cu creșterea animalelor)

M  F  Da  Nu

Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

**22** SPĂNU ALEXANDRU ÎNTEPRINDERE INDIVIDUALĂ

Județ PRAHOVA

Localitate CEPTURA

Urban  Rural

Da  Nu

Cod CAEN 0 1 1 1

Cultivarea cerealelor (exclusiv orez), plantelor leguminoase și a plantelor producătoare de semințe oleaginoase

M  F  Da  Nu

Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

**23** CEDAGRO PLANT SRL

Județ PRAHOVA

Localitate DRAGANESTI

Urban  Rural

Da  Nu

Cod CAEN 0 1 1 1

Cultivarea cerealelor (exclusiv orez), plantelor leguminoase și a plantelor producătoare de semințe oleaginoase

M  F  Da  Nu

Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

**24** LOREN AGRO CEREALE SRL

Județ PRAHOVA

Localitate DRAGANESTI

Urban  Rural

Da  Nu

Cod CAEN 7 0 2 2

Activități de consultanță pentru afaceri și management

M  F  Da  Nu

Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

**25** MARILYN THE BEAUTY PLACE SRL

Județ PRAHOVA

Localitate DRAGANESTI

Urban  Rural

Da  Nu

Cod CAEN 9 6 0 2

Coafură și alte activități de înfrumusețare

M  F  Da  Nu

Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

**26** MERILINE PRODUCTION SRL

Județ PRAHOVA

Localitate DRAGANESTI

Urban  Rural

Da  Nu

Cod CAEN 1 4 1 3

Fabricarea altor articole de îmbrăcăminte (exclusiv lenjeria de corp)

M  F  Da  Nu

Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

**27** UNITED AGRICULTURE SRL

Județ PRAHOVA  
Localitate DRAGANESTI

Urban  Da   
Rural  Nu

Cod CAEN 0 1 1 1

M  Da   
F  Nu

Cultivarea cerealelor (exclusiv orez), plantelor leguminoase și a plantelor producătoare de semințe oleaginoase

Obiect de activitate

+

-

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

**28** APOSTOL MARIA ADELINA ÎNTEPRINDERE INDIVIDUALĂ

Județ PRAHOVA  
Localitate DUMBRAVA

Urban  Da   
Rural  Nu

Cod CAEN 0 1 4 5

M  Da   
F  Nu

Creșterea ovinelor și caprinelor

Obiect de activitate

+

-

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

**29** PYTCARGO AUXILIAR SRL

Județ PRAHOVA  
Localitate GORNET-CRICOV

Urban  Da   
Rural  Nu

Cod CAEN 4 9 4 1

M  Da   
F  Nu

Transporturi rutiere de mărfuri

Obiect de activitate

+

-

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

**30** OCTIMA VINIS SRL

Județ PRAHOVA  
Localitate IORDACHEANU

Urban  Da   
Rural  Nu

Cod CAEN 0 1 2 1

M  Da   
F  Nu

Cultivarea strugurilor

Obiect de activitate

+

-

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

**31** CIOCÎRDEL T. GEORGETA-IULIANA PERSOANĂ FIZICĂ AUTORIZATĂ

Județ PRAHOVA  
Localitate TATARU

Urban  Da   
Rural  Nu

Cod CAEN 0 1 4 9

M  Da   
F  Nu

Creșterea altor animale

Obiect de activitate

+

-

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

**32** ADRIANA-BOLGIU SNC

Județ PRAHOVA  
Localitate URLATI (Oras)

Urban  Da   
Rural  Nu

Cod CAEN 1 0 7 1

M  Da   
F  Nu

Fabricarea pâinii; fabricarea prăjiturilor și a produselor proaspete de patiserie

Obiect de activitate

+

-

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

**33** AGROSEMCU SRL

Județ PRAHOVA  
Localitate URLATI (Oras)

Urban  Da   
Rural  Nu

Cod CAEN 1 0 7 1

M  Da   
F  Nu

Fabricarea pâinii; fabricarea prăjiturilor și a produselor proaspete de patiserie

Obiect de activitate

+

-

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

**34** BIEN CLINIQUE SRL-D

Județ PRAHOVA  
Localitate URLATI (Oras)

Urban  Da   
Rural  Nu

Cod CAEN 8 6 9 0

M  Da   
F  Nu

Alte activități referitoare la sănătatea umană

Obiect de activitate

+

-

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

**35** BOLGIU V. ȘTEFAN ÎNTEPRINDERE INDIVIDUALĂ

Județ PRAHOVA  
Localitate URLATI (Oras)

Urban  Da   
Rural  Nu

Cod CAEN 0 1 2 1

M  Da   
F  Nu

Cultivarea strugurilor

Obiect de activitate

+

-

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

**36** Cramele Bolgiu SRL

Județ: PRAHOVA  
Localitate: URLATI (Oras)

Urban  Rural   
Da  Nu

Cod CAEN: 1 1 0 2  
Obiect de activitate: Fabricarea vinurilor din struguri

M  F   
Da  Nu

Categorie de Interese

inicio categorie din cele de mai jos

**37** Dumaris SRL

Județ: PRAHOVA  
Localitate: URLATI (Oras)

Urban  Rural   
Da  Nu

Cod CAEN: 5 6 1 0  
Obiect de activitate: Restaurante

M  F   
Da  Nu

Categorie de Interese

inicio categorie din cele de mai jos

**38** JARDINERIA DANIVAS SRL

Județ: PRAHOVA  
Localitate: URLATI (Oras)

Urban  Rural   
Da  Nu

Cod CAEN: 0 1 1 9  
Obiect de activitate: Cultivarea altor plante din culturi nepermanente

M  F   
Da  Nu

Categorie de Interese

inicio categorie din cele de mai jos

**39** OLTINA IMPEX PROD COM SRL

Județ: PRAHOVA  
Localitate: URLATI (Oras)

Urban  Rural   
Da  Nu

Cod CAEN: 4 6 2 1  
Obiect de activitate: Comerț cu ridicata al cerealelor, semințelor, furajelor și tutunului neprelucrat

M  F   
Da  Nu

Categorie de Interese

inicio categorie din cele de mai jos

**40** PRO KINEVSIA MED SRL

Județ: PRAHOVA  
Localitate: URLATI (Oras)

Urban  Rural   
Da  Nu

Cod CAEN: 8 6 9 0  
Obiect de activitate: Alte activități referitoare la sănătatea umană

M  F   
Da  Nu

Categorie de Interese

inicio categorie din cele de mai jos

**41** STADIN FOREST SRL

Județ: PRAHOVA  
Localitate: URLATI (Oras)

Urban  Rural   
Da  Nu

Cod CAEN: 0 2 1 0  
Obiect de activitate: Silvicultură și alte activități forestiere

M  F   
Da  Nu

Categorie de Interese

inicio categorie din cele de mai jos

**42** BOGDAND LEGUME FRUCTE SRL

Județ: PRAHOVA  
Localitate: VALEA CALUGAREASCA

Urban  Rural   
Da  Nu

Cod CAEN: 0 1 6 1  
Obiect de activitate: Activități auxiliare pentru producția vegetală

M  F   
Da  Nu

Categorie de Interese

inicio categorie din cele de mai jos

**43** COFETARIA RADUCEL SRL

Județ: PRAHOVA  
Localitate: VALEA CALUGAREASCA

Urban  Rural   
Da  Nu

Cod CAEN: 4 7 2 4  
Obiect de activitate: Comerț cu amănuntul al pâinii, produselor de patiserie și produselor zaharoase, în magazine specializate

M  F   
Da  Nu

Categorie de Interese

inicio categorie din cele de mai jos

**+** 44 CONICANA PROD SRL

Județ PRAHOVA  
Localitate VALEA CALUGAREASCA

Urban  Da   
Rural  Nu

Cod CAEN 1 7 2 1

Fabricarea hârtiei și cartonului ondulat și a ambalajelor din hârtie și carton

M  Da   
F  Nu

Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

**+** 45 DAYANA ELENA SERVICE SRL

Județ PRAHOVA  
Localitate VALEA CALUGAREASCA

Urban  Da   
Rural  Nu

Cod CAEN 9 6 0 4

Activități de întreținere corporală

M  Da   
F  Nu

Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

**+** 46 FABRICA FIER FORJAT UNICAT SRL

Județ PRAHOVA  
Localitate VALEA CALUGAREASCA

Urban  Da   
Rural  Nu

Cod CAEN 2 5 1 1

Fabricarea de construcții metalice și părți componente ale structurilor metalice

M  Da   
F  Nu

Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

**+** 47 GAVSEM INTERNATIONAL SRL

Județ PRAHOVA  
Localitate VALEA CALUGAREASCA

Urban  Da   
Rural  Nu

Cod CAEN 0 1 1 1

Cultivarea cerealelor (exclusiv orez), plantelor leguminoase și a plantelor producătoare de semințe oleaginoase

M  Da   
F  Nu

Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

**+** 48 SPIDY MOB SRL

Județ PRAHOVA  
Localitate VALEA CALUGAREASCA

Urban  Da   
Rural  Nu

Cod CAEN 3 1 0 9

Fabricarea de mobilă n.c.a.

M  Da   
F  Nu

Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

**+** 49 SOCIETATEA AGRICOLĂ „HORDEUM”

Județ PRAHOVA  
Localitate DRAGANESTI

Urban  Da   
Rural  Nu

Cod CAEN

Obiect de activitate

M  Da   
F  Nu

exploatarea agricola a pamantului pentru realizarea de produse agricole

Categorie de Interese

alte forme asociative de reprezentare a sectoarelor economice

**+** 50 ASOCIATIA POMICULTORILOR FRUCTICOM-CRICOV

Județ PRAHOVA  
Localitate URLATI (Oras)

Urban  Da   
Rural  Nu

Cod CAEN

Obiect de activitate

M  Da   
F  Nu

apara, sprijina si promoveaza interesele pomicultorilor, membri ai asociatiei

Categorie de Interese

alte forme asociative de reprezentare a sectoarelor economice

**+** 51 ITTABA CONSTRUCT SRL

Județ PRAHOVA  
Localitate URLATI (Oras)

Urban  Da   
Rural  Nu

Cod CAEN 4 1 2 0

Lucrări de construcții a clădirilor rezidențiale și nerezidențiale

M  Da   
F  Nu

Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

Sector:  societate civilă(ONG) Pondere: 8,93 % Număr total parteneri societate civilă(ONG): 5

52 ASOCIATIA DUMBRAVA MINUNATA PRAHOVA

Județ: PRAHOVA

Localitate: DUMBRAVA

Urban  Rural  Da  Nu

Obiectiv: - reprezinta interesele minoritatii rome

M  F  Da  Nu

**Categorie de Interese**

- nicio categorie din cele de mai jos  interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu
- interesele minorității rome  interesele tinerilor/copiilor/ femeilor
- interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului
- interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

53 ASOCIATIA FOLCLORICA "BRAU MUNTENESC"

Județ: IALOMITA

Localitate: JILAVELE

Urban  Rural  Da  Nu

Obiectiv: - stimularea interesului fata de traditie si cultura;

M  F  Da  Nu

**Categorie de Interese**

- nicio categorie din cele de mai jos  interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu
- interesele minorității rome  interesele tinerilor/copiilor/ femeilor
- interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului
- interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

54 ASOCIATIA DUNAMIS ART-PUTEREA DUHULUI ARTA

Județ: PRAHOVA

Localitate: URLATI (Oras)

Urban  Rural  Da  Nu

Obiectiv: - reprezinta interesele grupurilor vulnerabile - persoane cu dizabilitati fizice si psihice etc

M  F  Da  Nu

**Categorie de Interese**

- nicio categorie din cele de mai jos  interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu
- interesele minorității rome  interesele tinerilor/copiilor/ femeilor
- interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului
- interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

55 FILIALA URLATI A FUNDATIEI "BUCURIA AJUTORULUI"

Județ: PRAHOVA

Localitate: URLATI (Oras)

Urban  Rural  Da  Nu

Obiectiv: - reprezinta interesele tinerilor, copiilor, persoanelor in varsta, persoanelor cu dizabilitati etc

M  F  Da  Nu

**Categorie de Interese**

- nicio categorie din cele de mai jos  interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu
- interesele minorității rome  interesele tinerilor/copiilor/ femeilor
- interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului
- interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

56 ASOCIATIA "TINERII VOLUNTARI" VALEA CALUGAREASCA

Județ: PRAHOVA

Localitate: VALEA CALUGAREASCA

Urban  Rural  Da  Nu

Obiectiv: - reprezinta interesele tinerilor

M  F  Da  Nu

**Categorie de Interese**

- nicio categorie din cele de mai jos  interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu
- interesele minorității rome  interesele tinerilor/copiilor/ femeilor
- interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului
- interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

Sector:  persoană fizică Pondere: 0,00 % Număr total parteneri persoane fizice: 0

Județ: Localitate: Domeniu relevant:

Urban  Rural  Da  Nu  M  F  Da  Nu

Total reprezentare a mediului privat și a societății civile 75,00 % Grad de reprezentare a entităților din mediul urban 26,79 % Grad de reprezentare în funcție de gen și vârstă 33,93 % FEMEI 5,36 % TINERI

Grad cumulativ de reprezentare tineri și femei (CS 1.7) 35,71 %

Număr total femei 19 Număr total bărbați 37 Număr total tineri 3 Număr total al partenerilor 56

<sup>1</sup> Se va completa cu denumirea localității din teritoriul acoperit de parteneriat în care este înregistrat sediul, punctul de lucru, domiciliu, etc. Pentru partenerii care nu au sediu, punct de lucru, domiciliu, etc. în teritoriul acoperit de parteneriat se menționează localitatea și județul din afara teritoriului în care sunt înregistrați, cu excepția entităților din sectorul privat (care trebuie să fie în mod obligatoriu din teritoriul acoperit de parteneriat).

<sup>2</sup> Se va menționa obiectul de activitate al membrilor parteneriatului (ex: pentru UAT - Administrație publică sau altă categorie, ONG - obiectiv, Privat - cod CAEN principal sau obiect de activitate, Persoane fizice - domeniul relevant pentru SDL).

## Descrierea interesului și implicării în dezvoltarea teritoriului a partenerilor din cadrul fiecărui sector:

Sectorul de activitate de care aparțin partenerii	Descrierea interesului și implicării în dezvoltarea teritoriului a partenerilor din cadrul fiecărui sector:
autorități publice locale	Autoritățile publice locale sunt interesate de asigurarea unei infrastructuri și a unor servicii publice de calitate, în special, și de creșterea nivelului de trai, în general. Totodată, sectorul public este implicat în acțiuni de reducere a sărăciei și are un interes direct în implementarea de măsuri și politici publice care să contribuie la îmbunătățirea condițiilor de viață a comunității, având ca obiectiv crearea unui mediu atractiv și motivant pentru toate segmentele de populație deservite.
sectorul privat	Reprezentanții sectorului privat sunt interesați în mod direct de crearea și menținerea unui mediu de afaceri atractiv și motivant. Aceștia joacă un rol esențial în dezvoltarea și îmbunătățirea activităților economice din teritoriul GAL, fiind implicați în susținerea de acțiuni care au ca scop stimularea antreprenoriatului, crearea de oportunități de afaceri, asigurarea de locuri de muncă, susținerea serviciilor, facilitarea investițiilor private, promovarea produselor obținute în zona GAL etc.
societate civilă	Reprezentanții societății civile au o implicare ridicată în dezvoltarea teritoriului GAL prin susținerea de acțiuni comunitare în domeniile social, medical, cultural etc. Societatea civilă este interesată să implementeze proiecte negeneratoare de profit, având ca obiectiv principal asigurarea binelui comunității per ansamblul ei. Implicarea societății civile în dezvoltarea zonei GAL aduce avantaje semnificative, asigurând ca procesul de dezvoltare este incluziv, reprezentativ și eficient.
entități provenite din afara teritoriului acoperit de parteneriat	
persoane fizice relevante	

## Acțiunile realizate pentru implicarea comunității în procesul de elaborare a SDL

Elaborarea strategiei de dezvoltare aferente teritoriului GAL s-a realizat în urma derulării unui proces complex de consultare a tuturor comunităților locale interesate. Implicarea comunității în procesul de elaborare a strategiei locale a fost esențială în vederea identificării cu acuratețe a nevoilor, aspirațiilor și perspectivelor locuitorilor din zona.

Astfel, PARTENERIATUL DE DEZVOLTARE LOCALĂ A VAII CRICOVULUI a depus și implementat un proiect pe submăsură 19.1, PNDR 2014-2020. Proiectul în cauză a avut ca obiectiv specific derularea unui proces de consultare și animare realizat la nivel local, cu implicarea în mod activ a actorilor locali și a organizațiilor din teritoriu în vederea proiectării strategiei de dezvoltare locală plasată sub responsabilitatea comunității. Obiectivul propus în cadrul proiectului a fost atins prin susținerea următoarelor activități de animare:

- Distribuirea de pliante: Activitatea a constat în distribuirea de pliante la nivelul fiecărei UAT din cadrul teritoriului, cu rolul de a implica activ populația în dezvoltarea zonei prin încurajarea acesteia să transmită către GAL nevoile și oportunitățile sale pentru dezvoltare.
- Realizarea unei acțiuni de informare publică: Activitatea a fost realizată la nivelul fiecărei UAT din cadrul teritoriului și a constat în afișarea unui material de informare publică pe paginile de internet ale UAT-urilor partenere. Materialul întocmit a avut rolul de a implica activ populația din teritoriul GAL în dezvoltarea zonei prin încurajarea acesteia să transmită către GAL nevoile și oportunitățile sale pentru dezvoltare, ca și în cazul distribuirii de pliante.
- Întâlniri ale partenerilor: Activitatea a cuprins pregătirea, organizarea și susținerea a trei întâlniri ale partenerilor la nivelul teritoriului. La prima întâlnire s-a promovat parteneriatul GAL în teritoriu, s-au prezentat condițiile de finanțare ale strategiilor de dezvoltare locală cu finanțare prin PS 2023-2027, precum și beneficiile pe care acestea le pot aduce comunităților locale. La a doua întâlnire s-au prezentat oportunitățile de finanțare care pot fi accesate prin GAL în cadrul PS 2023-2027, iar la a treia întâlnire s-au dezbătut acțiunile și prioritățile de dezvoltare prin luarea în discuție a problemelor, riscurilor, oportunităților și perspectivelor de dezvoltare ale zonei GAL. Fiecare partener a participat la cel puțin o întâlnire.
- Realizarea materialelor necesare publicității proiectului: În acest sens, publicitatea proiectului s-a realizat conform prevederilor deciziei de finanțare pe sub-măsură 19.1.

Prin urmare, activitățile de animare realizate la nivelul teritoriului GAL demonstrează implicarea comunității în elaborarea SDL, în acest sens fiind aplicate diverse instrumente și metode pentru identificarea nevoilor, pentru stabilirea obiectivelor SDL și pentru identificarea tipurilor de intervenții precum: distribuire de pliante, acțiuni de informare publică etc.

## 6. Obiectivele strategiei, logica intervențiilor și a complementarității și/ sau contribuției la obiectivele altor strategii relevante

### Logica intervențiilor FEADR

	Indicatori de rezultat	Obiectivele SDL	Intervenții care asigură îndeplinirea indicatorilor (codificarea și denumirea acestora)
+ -	R.40-Numărul de strategii de tip smart-village care beneficiază de sprijin	h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;	L807 - 1. Smart village/sate inteligente
+ -	R.42-Numărul de persoane acoperite de proiecte de incluziune socială sprijinite	h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;	L809/L811 - 2. Investitii in domeniul social si al sanatatii
+ -	R.41PR-Ponderea populației rurale care beneficiază de un acces îmbunătățit la servicii și infrastructură prin intermediul sprijinului PAC	h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;	L810/L818 - 3. Promovarea si conservarea patrimoniului si consolidarea GAL ca centru de resurse locale
+ -	R.1PR-Numărul de persoane care beneficiază de consiliere, formare, schimb de cunoștințe sau care participă la grupurile operaționale ale Parteneriatului european pentru inovare (PEI) sprijinite de PAC pentru a spori performanța durabilă din punct de vedere economic, social, de mediu, climatic și eficient din punctul de vedere al utilizării resurselor	ObTransversal.modernizarea agriculturii și zonelor rurale prin promovarea și partajarea cunoștințelor, a inovării și a digitalizării în agricultură și în zonele rurale și prin încurajarea adoptării acestora de către fermieri, prin îmbunătățirea accesului la cercetare, inovare, schimbul de cunoștințe și formare.	L709/L708 - 4. Cooperare LEADER
+ -	R.37-Noi locuri de muncă sprijinite în cadrul proiectelor PAC	h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;	L805 - 5. Sprijin forfetar in sectorul non-agricol L805/L815 - 6. Investitii in dezvoltarea sectorului non-agricol

### Complementaritatea cu alte tipuri de intervenții și/ sau contribuția la obiectivele altor strategii relevante

Având ca principii de bază combaterea săraciei, promovarea tehnologiilor digitale, inovatie și conectivitate, creștere economică sustenabilă, promovarea ocupării forței de muncă, promovarea coeziunii sociale și economice etc, prezenta strategie de dezvoltare locală demonstrează complementaritatea sa cu prevederile strategiilor sectoriale la nivel european, național, județean și local. Astfel, strategia curentă este complementară cu obiectivele Uniunii Europene în general, respectiv cu Politica Agricolă Comună (PAC), în particular. Totodată, strategia GAL este complementară atât cu Planul Național Strategic PAC 2023-2027, cât și cu strategiile județelor Prahova și Ialomița. Nu în ultimul rând, strategia curentă este complementară cu strategiile localităților ce compun teritoriul GAL. Prin corelare cu obiectivele altor strategii relevante, implementarea strategiei curente aduce o valoare adăugată teritoriului GAL, contribuind la creșterea valorii satului românesc.



## 7. Prezentarea intervențiilor planificate pentru îndeplinirea obiectivelor SDL

### Modalitatea de prioritizare a intervențiilor în raport cu nevoile de dezvoltare ale teritoriului:

Intervențiile SDL au fost prioritizate în raport cu caracteristicile specifice ale teritoriului, cu nevoile acestuia și cu analiza SWOT. Modalitatea de prioritizare a intervențiilor a implicat o abordare strategică, cu parcurgerea atentă a următoarelor etape:

1. analiza situație: au fost identificate caracteristicile teritoriului, nevoile zonei, a fost realizată analiza SWOT
2. evaluare resurse: au fost evaluate resursele disponibile în comunitate
3. consultare comunitate: în vederea prioritizării intervențiilor, a fost derulat un proces complex de consultare a comunității
4. stabilire intervenții prioritare: în urma consultării comunității, au fost prioritizate intervențiile SDL pe baza următoarelor criterii obiective: beneficiile, relevanța și urgenta cu care sunt rezolvate problemele

### Elementele comune tipurilor de intervenții FEADR descrise în SDL:

- Tipurile de cheltuieli neeligibile generale sunt următoarele:

o cheltuieli neeligibile prevăzute în Regulamentul (UE) nr. 2021/2115;

o cheltuieli neeligibile din cadrul cap. 4.7 - "Elemente comune pentru tipurile de intervenții pentru dezvoltarea rurală" din PS 2023-2027;

o Instalarea tinerilor fermieri;

o Investiții în exploatarea agricolă/pomicolă, cu excepția celor realizate în scop colectiv sau social;

o Investiții în crearea/modernizarea infrastructurii de acces agricolă/forestieră și infrastructurii rutiere de bază din spațiul rural;

o Intervenții aferente Pilonului I (Plăți directe);

o Intervențiile aferente art. 70 - "Angajamente în materie de mediu și de climă și alte angajamente în materie de gestionare" din Regulamentul (UE) nr. 2021/2115;

o Intervențiile aferente art. 71 - "Constrângeri naturale sau alte constrângeri specifice anumitor zone" din Regulamentul (UE) nr. 2021/2115;

o Intervențiile aferente art. 72 - "Dezavantaje specifice anumitor zone, generate de anumite cerințe obligatorii" din Regulamentul (UE) nr. 2021/2115;

o Intervențiile aferente art. 74 - "Investiții în irigații" din Regulamentul (UE) nr. 2021/2115;

o Intervențiile aferente art. 76 - "Instrumente de gestionare a riscurilor" din Regulamentul (UE) nr. 2021/2115.

- Pentru toate intervențiile, se vor respecta următoarele condiții de eligibilitate comune:

• Solicitantul trebuie să se încadreze în categoria beneficiarilor eligibili, iar acțiunile pentru care se solicită finanțare trebuie să se încadreze în categoria acțiunilor eligibile.

• Solicitantul trebuie să respecte toate condițiile de accesare, așa cum sunt acestea detaliate de către GAL în cadrul documentelor disponibile la momentul lansării intervenției.

- Pentru toate intervențiile ce fac obiectul strategiei, principiile de selecție vor fi detaliate ulterior în criteriile de selecție în documentele de accesare.

- Prevederile intervențiilor din SDL se completează cu procedurile stabilite la nivelul Autorității de Management pentru PS (AM PS) și Agenției pentru Finanțarea Investițiilor Rurale (AFIR) în etapa de implementare, precum și cu legislația națională și europeană incidentă.

- Pentru toate intervențiile, valoarea maximă/proiect va fi stabilită de către GAL la momentul lansării fiecărui apel de selecție, cu încadrare în:

-- valoarea maximă de 200.000 euro/proiect, pentru toate intervențiile, cu excepția intervenției nr. 5;

-- valoarea maximă de 70.000 euro/proiect, pentru intervenția nr. 5.

## Fișa Intervenție FEADR nr.

1

+

-

## Denumirea intervenției

Smart village/sate inteligente

## Codificarea intervenției

L807 - operațiuni legate de strategiile privind satele inteligente

Intervenția nu are o codificare suplimentară

## Tipul de intervenție

Investiții

 de tip social / în interesul comunității / reproductive de tip competitiv / economic

## Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

## Obiectiv specific

h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;

## Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1  Nevoia 2  Nevoia 3  Nevoia 4  Nevoia 5  Nevoia 6  Nevoia 7  
 Nevoia 8  Nevoia 9  Nevoia 10  Nevoia 11  Nevoia 12  Nevoia 13  Nevoia 14  
 Nevoia 15  Nevoia 16  Nevoia 17  Nevoia 18  Nevoia 19  Nevoia 20

## 1.Descrierea conținutului intervenției

## Descrierea intervenției

Asa cum rezulta din prezentarea teritoriului si din analiza SWOT, cu scopul imbunatatirii conditiilor generale de viata, autoritatile publice locale din zona GAL au implementat pana in prezent in special proiecte clasice pentru dezvoltare, solutiile inovatoare de tehnologii digitale (de tipul smart village/sate inteligente) fiind mai putin utilizate. La nivelul teritoriului GAL, tehnologiile de comunicatie si conectivitate in domeniul dezvoltarii rurale inregistreaza un nivel redus de utilizare. Prezenta interventie isi propune sa abordeze si sa implementeze conceptul smart village/sate inteligente si, in acest sens, sa foloseasca solutii inovatoare pentru a imbunatati calitatea vietii din zona GAL, in special prin mobilizarea solutiilor oferite de tehnologiile digitale in mod complementar cu investitiile aferente. Scopul interventiei curente este sa stimuleze dezvoltarea durabila si sa aduca avantajele tehnologiei in zona GAL pentru a rezolva provocarile cu care aceasta se confrunta si pentru a crea comunitati mai conectate, eficiente si sustenabile.

Implementarea conceptului de "sate inteligente" va aduce numeroase beneficii pentru comunitatea si locuitorii din teritoriul GAL, in special in ceea ce priveste calitatea vietii intrucat satele inteligente pot oferi un mediu mai confortabil si mai sigur pentru locuitori, cu servicii imbunatatite, acces la tehnologie si infrastructura moderna. Totodata, satele inteligente din zona GAL pot deveni centre pentru inovatie, stimuland dezvoltarea tehnologica si creand o comunitate care adopta solutii inteligente pentru problemele locale. Nu in ultimul rand, satul inteligent este un loc atractiv pentru tineri, oferind oportunitati de trai moderne si conectate. De asemenea, interventia curenta impreuna cu celelalte interventii propuse in cadrul strategiei au un caracter integrator si actioneaza „impreuna pentru comunitate” atingand, astfel, tema propusa in cadrul SDL si contribuind, totodata, la dezvoltarea teritoriului GAL.

## 2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

## Beneficiari eligibili

+  
-

Autoritati publice locale

## Acțiuni eligibile

• Investitii care folosesc metode inovatoare pentru imbunatatirea calitatii vietii prin mobilizarea solutiilor oferite de tehnologiile digitale in mod complementar cu investitiile aferente pentru creare/imbunatatire/extindere infrastructura si servicii locale, ca de exemplu: sisteme de iluminat inteligent/loT, automatizari smart pt. intretinere spatii publice (ex. drone pentru pulverizari aeriene impotriva insectelor, sisteme de irigatii loT, roboti de tundere gazon/tocat vegetatie, matoratoare automatizata etc), mobilier stradal inteligent (ex. mobilier cu porturi USB pentru incarcare dispozitive mobile, banci smart, stalpi smart etc), sisteme de supraveghere si securitate inteligente (ex. sistem de alarma smart, camere video smart, instalatii smart de stingere incendii etc), utilaje/echipamente inteligente (ex. utilaje/echipamente care au instalate tehnologii de comunicatie avansate/loT etc), statii de autobuz inteligente (ex. statii echipate cu panouri digitale, statii cu hotspot wifi etc), pietele locale inteligente (ex. pietele dotate cu totemuri/infochioscuri, pietele cu sistem robotizat pentru dezinfectie UV etc), pista de biciclete inteligenta, teren/sala de sport smart, sisteme de climatizare loT, statii incarcare masini electrice, aplicatii pentru digitalizare infrastructura si servicii publice, alte investitii in creare/imbunatatire/extindere infrastructura si servicii locale necesare care respecta prevederile interventiei; (loT=Internet of Things/internetul lucrurilor)

## Cheltuieli neeligibile

- Se aplica cheltuielile neeligibile generale mentionate in cadrul SDL, in sectiunea "Elemente comune tipurilor de interventii FEADR descrise in SDL". In cadrul prezentei interventii, nu sunt stabilite alte cheltuieli neeligibile, in afara de cele generale.

## Criterii de eligibilitate

- Actiunile care sunt finantate prin intermediul prezentei interventii trebuie sa fie in conformitate cu conceptul de smart-village din strategiile locale ale UAT sau din strategia judeteana, daca la nivelul UAT nu este dezvoltat acest concept.
- Intrucat conceptul smart village/sate inteligente include solutii inovatoare, prin prezenta interventie se finanteaza proiecte inovatoare.
- Solicitantul trebuie sa se incadreze in categoria beneficiarilor eligibili, iar actiunile pentru care se solicita finantare trebuie sa se incadreze in categoria actiunilor eligibile.
- Solicitantul trebuie sa respecte toate conditiile de accesare a prezentei interventii, asa cum sunt acestea detaliate de catre GAL in cadrul documentelor disponibile la momentul lansarii interventiei.

## Principii de selectie

- Prioritizarea proiectelor fara constructii montaj
- Selectia proiectelor in functie de valoarea ajutorului public nerambursabil
- Prioritizarea proiectelor in functie de data depunerii acestora la GAL
- Selectia proiectelor in functie de experienta solicitantului in implementarea de proiecte cu finantare europeana

## 3. Tipul și intensitatea sprijinului

### Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

### Rata sprijinului

Intrucat prin prezenta interventie se finanteaza investitii neproductive (care nu genereaza un avantaj economic), rata sprijinului este de maxim 100%.

### Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

Beneficiarii prezentei interventii pot solicita plata unui avans in conformitate cu prevederile nationale privind acordarea acestuia.

### Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

Valoarea sprijinului/proiect este de maxim 200.000 euro (suma nerambursabila). Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

### Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA  NU

## 4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

### Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

acțiunile sprijinite  
Actiunile finantate prin prezenta interventie sunt adresate teritoriului GAL, in timp ce actiunile finantate din PNS se adreseaza intregului teritoriu national. La nivel de GAL se aplica criteriile de eligibilitate locale si criteriile de selectie specifice, iar la nivel national se aplica cadrul general de implementare reglementat de procedurile AFIR si de legislatia nationala.

obiectivele proiectelor

valoarea adăugată LEADER

### Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Prin integrarea tehnologiei si inovatiei in mediul rural, in mod complementar cu investitiile propuse a se implementa, prezenta interventie aduce o valoare adaugata ridicata comunitatii GAL. Aceasta valoare adaugata consta in imbunatatirea guvernantei locale prin adoptarea de solutii inteligente personalizate la problemele zonei, dezvoltarea serviciilor publice cu ajutorul inovarii si al tehnologiilor moderne si cresterea calitatii vietii prin conectivitate ridicata, acces la tehnologie si infrastructura moderna. Valoarea adaugata a prezentei interventii este generata in teritoriu, ca urmare a valorificarii urmatoarelor oportunitati identificate in SWOT:  
- Posibilitatea dezvoltarii infrastructurii si serviciilor publice prin accesarea de fonduri europene, in special prin actiuni dedicate satelor inteligente

- Posibilitatea realizarii de investitii care sa contribuie la imbunatatirea nivelului de trai al locuitorilor zonei GAL si a conditiilor generale de viata din comunitate etc.

**Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)**

DA

NU

Intervenția curentă vizează operațiuni inovative în context local (ex. sisteme de iluminat inteligent/IoT - internetul lucrurilor, drone pentru pulverizări aeriene împotriva insectelor, sisteme de irigații IoT - internetul lucrurilor, roboți de tundere gazon, roboți de tocat vegetație, matoratoare automatizate, mobilier stradal inteligent, sistem robotizat pentru dezinfectie UV, utilaje/echipamente inteligente etc), în acest sens fiind relevante următoarele aspecte:

- Prezenta intervenție cuprinde investiții în sate inteligente, iar satele inteligente, prin definiția lor, includ soluții inovatoare pentru îmbunătățirea calității vieții, în special prin mobilizarea soluțiilor oferite de tehnologiile digitale în mod complementar cu investițiile aferente.
- Totodată, în cadrul intervenției curente a fost stabilit un criteriu de eligibilitate conform căruia prin această intervenție se finanțează proiecte inovatoare.

## Fișa Intervenție FEADR nr.

2

+

-

## Denumirea intervenției

Investitii in domeniul social si al sanatatii

## Codificarea intervenției

L809 - operațiuni din domeniul incluziunii sociale

L811 - operațiuni în domeniul sănătății

## Tipul de intervenție

Investiții

- de tip social / în interesul comunității / reproductive  
 de tip competitiv / economic

## Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

## Obiectiv specific

h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;

## Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1  Nevoia 2  Nevoia 3  Nevoia 4  Nevoia 5  Nevoia 6  Nevoia 7  
 Nevoia 8  Nevoia 9  Nevoia 10  Nevoia 11  Nevoia 12  Nevoia 13  Nevoia 14  
 Nevoia 15  Nevoia 16  Nevoia 17  Nevoia 18  Nevoia 19  Nevoia 20

## 1.Descrierea conținutului intervenției

## Descrierea intervenției

Asa cum rezulta din prezentarea teritoriului si din analiza SWOT, infrastructura sociala si medicala din zona grupului de actiune locala prezinta un nivel al dezvoltarii mediu si necesita investitii in vederea asigurarii unor servicii de calitate superioara. O parte dintre centrele sociale si medicale de pe teritoriul GAL inregistreaza un deficit substantial, iar diferentele dintre rural si urban se resimt si au ca numitor comun atat lipsurile materiale cat si accesul precar la servicii. In acest context, se impune imbunatatirea infrastructurii si serviciilor sociale si medicale din zona GAL atat din perspectiva necesitatii rezolvarii problemelor comunitare in domeniul socio-medical, cat si in ceea ce priveste diminuarea discrepantelor dintre GAL si mediul urban invecinat.

In acest sens, prezenta interventie contribuie la dezvoltarea sectoarelor social si medical la nivel de GAL in vederea atingerii bunastarii sociale si a coeziunii comunitare, pentru a reduce saracia si, de asemenea, pentru a construi comunitati mai sanatoase. Totodata, investitiile in domeniile social si medical ofera populatiei acces echitabil la resurse si facilitati si contribuie la crearea unei societati incluzive. Imbunatatirea serviciilor si infrastructurii sociale si medicale este, asadar, esentiala pentru asigurarea unei calitati a vietii mai bune pentru locuitorii zonei si pentru dezvoltarea durabila a intregului teritoriu GAL. De asemenea, interventia curenta impreuna cu celelalte interventii propuse in cadrul strategiei de dezvoltare locala au un caracter integrator si actioneaza „impreuna pentru comunitate” atingand, astfel, tema propusa in cadrul SDL si contribuind, totodata, la satisfacerea nevoilor locale si la dezvoltarea echilibrata a teritoriului GAL in ansamblul sau.

## 2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

## Beneficiari eligibili

+

-

Asociații și fundații

+

-

Autoritati publice locale

+

-

Cabinet medical individual

## Acțiuni eligibile

• Investitii in crearea, imbunatatirea, modernizarea si/sau extinderea serviciilor si infrastructurii de tip social (inclusiv dotari), ca de exemplu: investitii in centre afterschool, investitii in centre pentru copii, investitii in centre pentru tineri, investitii in centre pentru batrani, investitii in centre pentru persoane cu dizabilitati, investitii in centre pentru persoane in risc de saracie, investitii in centre pentru alte categorii de persoane vulnerabile, investitii in centre pentru prepararea si distribuirea hranei, spalatorii sociale, adaposturi sociale, achizitie de aparatura, echipamente si mobilier, achizitie mijloace de transport specializate destinate activitatilor sociale, orice alte investitii in crearea, imbunatatirea modernizarea si/sau extinderea serviciilor si infrastructurii de tip social necesare (inclusiv dotari)

- Investiții în crearea, îmbunătățirea, modernizarea și/sau extinderea serviciilor și infrastructurii de tip medical (inclusiv dotări), ca de exemplu: investiții în dispensare/clinici medicale/clinici dentare, inclusiv achiziție de aparatură, echipamente și mobilier, achiziție de ambulante, achiziție de unități mobile de asistență medicală, achiziție de orice alte mijloace de transport specializate destinate activităților medicale, orice alte investiții în crearea, îmbunătățirea, modernizarea și/sau extinderea serviciilor și infrastructurii de tip medical necesare (inclusiv dotări)

#### Cheltuieli neeligibile

- Se aplică cheltuielile neeligibile generale menționate în cadrul SDL, în secțiunea "Elemente comune tipurilor de intervenții FEADR descrise în SDL". În cadrul prezentei intervenții, nu sunt stabilite alte cheltuieli neeligibile, în afara de cele generale.

#### Criterii de eligibilitate

- Prin prezenta intervenție se finanțează proiecte cu beneficii comunitare în domeniul social sau al sănătății.
- Solicitantul trebuie să se încadreze în categoria beneficiarilor eligibili, iar acțiunile pentru care se solicită finanțare trebuie să se încadreze în categoria acțiunilor eligibile.
- Solicitantul trebuie să respecte toate condițiile de accesare a prezentei intervenții, așa cum sunt acestea detaliate de către GAL în cadrul documentelor disponibile la momentul lansării intervenției.

#### Principii de selecție

- Selecția proiectelor în funcție de numărul de persoane acoperite de proiecte de incluziune socială sprijinite
- Prioritizarea proiectelor fără construcții montaj
- Selecția proiectelor în funcție de valoarea ajutorului public nerambursabil
- Prioritizarea proiectelor în funcție de data depunerii acestora la GAL

### 3. Tipul și intensitatea sprijinului

#### Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

#### Rata sprijinului

Intrucât prin prezenta intervenție se finanțează investiții de tip social/in interesul comunității/neproductive, rata sprijinului este de maxim 100%.

#### Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

- Pentru proiectele depuse în cadrul prezentei intervenții, nu există obligativitatea ca beneficiarul să fie acreditat ca furnizor de servicii sociale, cu excepția cazurilor reglementate de legislația națională.  
- Beneficiarii prezentei intervenții pot solicita plata unui avans în conformitate cu prevederile naționale privind acordarea acestuia.

#### Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

Valoarea sprijinului/proiect este de maxim 200.000 euro (suma nerambursabilă). Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele rămase disponibile pe intervenție

#### Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA  NU

### 4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

#### Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

- acțiunile sprijinite

Acțiunile finanțate prin prezenta intervenție sunt adresate teritoriului GAL, în timp ce acțiunile finanțate din PNS se adresează întregului teritoriu național. La nivel de GAL se aplică criteriile de eligibilitate locale și criteriile de selecție specifice, iar la nivel național se aplică cadrul general de implementare reglementat de procedurile AFIR și de legislația națională.

- obiectivele proiectelor

- valoarea adăugată LEADER

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Valoarea adăugată a prezentei intervenții constă într-un impact generat pozitiv, ca urmare a implementării de proiecte în domeniile social și medical, respectiv: creșterea calității vieții și sănătății populației din zona GAL, echilibrarea dezvoltării între mediul urban și rural, reducerea migrației populației către zonele urbane, crearea unei societăți incluzive prin acces echitabil la resursele socio-medice pentru toți locuitorii GAL, creșterea rezilienței comunității față de evenimente neprevăzute (de exemplu crize de sănătate publică) etc. Valoarea adăugată a intervenției curente este generată în teritoriu, ca urmare a valorificării următoarelor oportunități identificate în SWOT:

- Realizarea de investiții în infrastructura socială și medicală din zona GAL în vederea facilitării accesului la servicii îmbunătățite
- Oportunitatea dezvoltării zonelor sărace prin accesarea de fonduri europene prin GAL etc.

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA

NU

## Denumirea intervenției

Promovarea și conservarea patrimoniului și consolidarea GAL ca centru de resurse locale

## Codificarea intervenției

L810 - alte operațiuni

L818 - operațiuni legate de promovarea și conservarea patrimoniului local material și imaterial

## Tipul de intervenție

Investiții

 de tip social / în interesul comunității / reproductive de tip competitiv / economic

## Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

## Obiectiv specific

h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;

## Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1  Nevoia 2  Nevoia 3  Nevoia 4  Nevoia 5  Nevoia 6  Nevoia 7  
 Nevoia 8  Nevoia 9  Nevoia 10  Nevoia 11  Nevoia 12  Nevoia 13  Nevoia 14  
 Nevoia 15  Nevoia 16  Nevoia 17  Nevoia 18  Nevoia 19  Nevoia 20

## 1.Descrierea conținutului intervenției

## Descrierea intervenției

Asa cum rezulta din prezentarea teritoriului și din analiza SWOT, deși sunt deosebit de bogate, patrimoniul arhitectural și cultural și identitatea locală specifică teritoriului GAL nu sunt suficient valorificate și promovate. Recunoașterea, conservarea și promovarea patrimoniului (atât a celui material, cât și a celui imaterial) sunt esențiale pentru menținerea diversității locale și pentru valorificarea moștenirii culturale specifice teritoriului GAL. Zona GAL PARTENERIATUL DE DEZVOLTARE LOCALĂ A VAII CRICOVULUI este una distinctă, cu valori autentice, cu o moștenire culturală proprie și cu o identitate teritorială specifică. Un simbol al moștenirii culturale și, totodată, un centru al valorilor spirituale, teritoriul acoperit de GAL are o frumusețe aparte ce îmbina armonios obiceiuri, tradiții și mesuguri proprii. Prezentă intervenție este relevantă pentru zona GAL întrucât propune o serie de operațiuni care vor contribui la valorificarea potențialului local autentic al zonei. Astfel, prin intermediul prezentei intervenții se asigură conservarea și promovarea patrimoniului cultural specific teritoriului (atât a celui material, cât și a celui imaterial), se valorifică tradiții și obiceiuri și se consolidează GAL-ul ca centru de resurse locale. De asemenea, intervenția curentă împreună cu celelalte intervenții propuse în cadrul strategiei de dezvoltare locală au un caracter integrator și acționează „împreună pentru comunitate” atingând, astfel, tema propusă în cadrul SDL și contribuind, totodată, la satisfacerea nevoilor locale și la dezvoltarea echilibrată a teritoriului GAL în ansamblu său.

## 2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

## Beneficiari eligibili

+

Asociații și fundații

-

+

Autorități publice locale

-

+

Grup de Acțiune Locală

-

## Acțiuni eligibile

- Investiții în crearea, îmbunătățirea, modernizarea și/sau extinderea serviciilor și infrastructurii de tip cultural (inclusiv dotări), ca de exemplu: investiții în camine culturale, investiții în centre culturale artistice, investiții în centre de muzică și dans tradițional, achiziție costume populare, achiziție instrumente muzicale tradiționale, investiții în centre de muzică tematică și dans tematic, achiziție costume tematice, achiziție instrumente muzicale tematice, achiziție mobilier și echipamente în domeniul cultural, achiziție mijloace de transport specializate destinate activităților culturale, orice alte investiții în crearea, îmbunătățirea modernizarea și/sau extinderea serviciilor și infrastructurii de tip cultural necesare (inclusiv dotări)
- Investiții asociate cu întreținerea, refacerea și modernizarea patrimoniului cultural din zona GAL (material sau imaterial)
- Investiții în consolidarea GAL-ului ca centru de resurse locale, ca de exemplu: investiții în crearea, îmbunătățire, modernizare și/sau extindere centru de resurse locale, achiziție mobilier și echipamente, achiziție mijloace de transport specializate, orice alte investiții în consolidarea GAL-ului ca centru de resurse locale necesare - aceasta categorie de investiții se aplică doar proiectelor care au ca solicitant grup de acțiune locală



## Cheltuieli neeligibile

• Se aplica cheltuielile neeligibile generale mentionate in cadrul SDL, in sectiunea "Elemente comune tipurilor de interventii FEADR descrise in SDL". In cadrul prezentei interventii, nu sunt stabilite alte cheltuieli neeligibile, in afara de cele generale.

## Criterii de eligibilitate

- Pentru investitiile in consolidarea GAL-ului ca centru de resurse locale poate obtine finantare doar grupul de actiune locala.
- Solicitantul trebuie sa se incadreze in categoria beneficiarilor eligibili, iar actiunile pentru care se solicita finantare trebuie sa se incadreze in categoria actiunilor eligibile.
- Solicitantul trebuie sa respecte toate conditiile de accesare a prezentei interventii, asa cum sunt acestea detaliate de catre GAL in cadrul documentelor disponibile la momentul lansarii interventiei.

## Principii de selectie

- Selectia proiectelor in functie de populatia rurala care beneficiaza de acces imbunatatit la servicii/infrastructura
- Selectia proiectelor in functie de valoarea ajutorului public nerambursabil
- Prioritizarea proiectelor in functie de data depunerii acestora la GAL

## 3. Tipul și intensitatea sprijinului

### Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

### Rata sprijinului

Intrucat prin prezenta interventie se finanteaza investitii de tip social/in interesul comunitatii/neproductive, rata sprijinului este de maxim 100%.

### Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

- Beneficiarii prezentei interventii pot solicita plata unui avans in conformitate cu prevederile nationale privind acordarea acestuia.
- Investitiile in consolidarea GAL-ului ca centru de resurse locale se aplica doar proiectelor care au ca solicitant grupul de actiune locala.

### Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

Valoarea sprijinului/proiect este de maxim 200.000 euro (suma nerambursabila). Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

### Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA  NU

## 4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

### Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

- acțiunile sprijinite

Actiunile finantate prin prezenta interventie sunt adresate teritoriului GAL, in timp ce actiunile finantate din PNS se adreseaza intregului teritoriu national. La nivel de GAL se aplica criteriile de eligibilitate locale si criteriile de selectie specifice, iar la nivel national se aplica cadrul general de implementare reglementat de procedurile AFIR si de legislatia nationala.

- obiectivele proiectelor

- valoarea adăugată LEADER

### Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Valoarea adaugata a prezentei interventii consta intr-un impact generat pozitiv, ca urmare a implementarii de proiecte de promovare a patrimoniului si de consolidare a GAL ca centru de resurse locale, respectiv: cresterea identitatii culturale, transmiterea generatiilor viitoare a traditiilor si obiceiurilor zonei, o mai mare unitate si coeziune in cadrul comunitatilor, aprecierea patrimoniului local in randul rezidentilor si vizitatorilor, implicarea comunitatii in conservarea resurselor, dezvoltarea turismului, dezvoltarea durabila a zonei in ansamblul sau etc. Valoarea adaugata a interventiei curente este generata in teritoriu, ca urmare a valorificarii urmatoarelor oportunitati identificate in SWOT:

- Accesarea de finantari pentru promovarea si conservarea patrimoniului cultural si consolidarea GAL centru de resurse
- Valorificarea traditiilor si obiceiurilor din zona prin accesarea de programe cu finantare europeana etc.

Intervenția vizează  
operațiuni inovative în  
context local (L710)

DA

NU

## Fișa Intervenție FEADR nr.

4

+

-

Denumirea intervenției

Cooperare LEADER

Codificarea intervenției

L709 - cooperare transnațională

L708 - cooperare inter-teritorială

Tipul de intervenție

Investitii si servicii

 de tip social / în interesul comunității / neproductive de tip competitiv / economic

Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

Obiectiv specific

ObTransversal.modernizarea agriculturii și zonelor rurale prin promovarea și partajarea cunoștințelor, a inovării și a digitalizării în agricultură și în zonele rurale și prin încurajarea adoptării acestora de către fermieri, prin îmbunătățirea accesului la cercetare, inovare, schimbul de cunoștințe și formare.

Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1  Nevoia 2  Nevoia 3  Nevoia 4  Nevoia 5  Nevoia 6  Nevoia 7  
 Nevoia 8  Nevoia 9  Nevoia 10  Nevoia 11  Nevoia 12  Nevoia 13  Nevoia 14  
 Nevoia 15  Nevoia 16  Nevoia 17  Nevoia 18  Nevoia 19  Nevoia 20

## 1.Descrierea conținutului intervenției

Descrierea intervenției

Asa cum rezulta din prezentarea teritoriului si din analiza SWOT, dezvoltarea locala la nivelul teritoriului GAL se poate realiza inclusiv prin actiuni de cooperare si schimb de experienta, cu scopul de a construi comunitati mai puternice si de a rezolva provocarile locale intr-un mod eficient si sustenabil. Pentru PARTENERIATUL DE DEZVOLTARE LOCALA A VAIL CRICOVULUI, cooperarea reprezinta o oportunitate excelenta pentru a avea acces la experientele existente in alte teritorii din Romania (in cazul cooperarii interteritoriale), respectiv in alte state (in cazul cooperarii transnationale) si de a se conecta si integra in comunitatea LEADER.

Prin intermediul prezentei interventii se vor finanta proiectele de cooperare transnationala si de cooperare interteritoriala avand scopul de a imbunatati perspectivele si strategiile locale, de a obtine acces la informatii si idei noi, de a invata din experienta altor teritorii sau tari, de a stimula si sprijini inovarea, de a dobandi aptitudini si a obtine mijloace pentru imbunatatirea calitatii serviciilor furnizate. De asemenea, interventia curenta impreuna cu celelalte interventii propuse in cadrul strategiei de dezvoltare locala au un caracter integrator si actioneaza „impreuna pentru comunitate” atingand, astfel, tema propusa in cadrul SDL si contribuind, totodata, la satisfacerea nevoilor locale si la dezvoltarea echilibrata a teritoriului GAL in ansamblu sau.

## 2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

Beneficiari eligibili

+

Grup de Acțiune Locală

-

Acțiuni eligibile

• Investitii si servicii in actiuni/activitati concrete de cooperare care sa asigure dezvoltarea locala la nivelul teritoriului GAL, ca de exemplu: cooperare in vederea imbunatatirii serviciilor publice locale, cooperare pentru transformarea si reabilitarea spatiilor verzi in spatii de recreere/gradini comunitare/parcuri ecologice, cooperare pentru dezvoltarea de pietre cu produse locale, cooperare in vederea crearii unui hub de inovatie digitala pentru facilitarea accesului la resurse digitale, cooperare pentru protejarea habitatelor naturale si pentru protejarea biodiversitatii, cooperare pentru valorificarea patrimoniului cultural local (ex.: organizarea de festivaluri sau evenimente culturale care sa promoveze traditiile locale, muzica, dansul, gastronomia, arta etc, crearea de circuite culturale care pot include vizite la muzee/expozitii/situri istorice/alte locuri de importanta culturala, sustinerea artistilor locali prin organizarea de expozitii/spectacole/alte evimente culturale, proiecte de digitalizare culturala - utilizarea tehnologiei pentru a digitaliza si conserva patrimoniul local material si/sau imaterial etc), cooperare in domeniul social/medical (ex. cooperare pentru sprijinirea grupurilor vulnerabile, cooperare pentru dezvoltarea infrastructurii sociale/medicale, cooperare pe tema inovarii sociale etc), cooperare in domeniul educational, orice alte actiuni/activitati concrete de cooperare identificate in teritoriu ca fiind oportune

Cheltuieli neeligibile

• Se aplica cheltuielile neeligibile generale mentionate in cadrul SDL, in sectiunea "Elemente comune tipurilor de interventii FEADR descrise in SDL". In cadrul prezentei interventii, nu sunt stabilite alte cheltuieli neeligibile, in afara de cele generale.

## Criteria de eligibilitate

- Prin proiect sunt vizate actiuni/activitati concrete de cooperare.
- Solicitantul trebuie sa se incadreze in categoria beneficiarilor eligibili, iar actiunile pentru care se solicita finantare trebuie sa se incadreze in categoria actiunilor eligibile.
- Solicitantul trebuie sa respecte toate conditiile de accesare a prezentei interventii, asa cum sunt acestea detaliate de catre GAL in cadrul documentelor disponibile la momentul lansarii interventiei.

## Principii de selectie

- Selectia proiectelor inovatoare/inovative
- Selectia proiectelor in functie de numarul de participanti
- Selectia proiectelor in functie de tipul acestora: transnationale sau interteritoriale
- Selectia proiectelor in functie de valoarea ajutorului public nerambursabil

## 3. Tipul și intensitatea sprijinului

### Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

### Rata sprijinului

Intrucat prin prezenta interventie se finanteaza investitii de tip social/in interesul comunitatii/neproductive, rata sprijinului este de maxim 100%.

### Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

- Partenerii pot fi structuri similare GAL-urilor de tip CLLD sau alte parteneriate care implementeaza o strategie de dezvoltare locala din Europa.  
- Beneficiarii prezentei interventii pot solicita plata unui avans in conformitate cu prevederile nationale privind acordarea acestuia.

### Valoarea sprijinului/proiect (euro)

- Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

Valoarea sprijinului/proiect este de maxim 200.000 euro (suma nerambursabila). Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

### Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA

NU

## 4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

### Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

- acțiunile sprijinite

Actiunile finantate prin prezenta interventie sunt adresate teritoriului GAL, in timp ce actiunile finantate din PNS se adreseaza intregului teritoriu national. La nivel de GAL se aplica criteriile de eligibilitate locale si criteriile de selectie specifice, iar la nivel national se aplica cadrul general de implementare reglementat de procedurile AFIR si de legislatia nationala.

- obiectivele proiectelor

- valoarea adăugată LEADER

### Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Valoarea adaugata a prezentei interventii consta intr-un impact generat pozitiv, ca urmare a implementarii de proiecte de cooperare, respectiv: invatarea de lectii din experientele altor regiuni, identificarea de solutii noi la problemele locale, asimilarea si implementarea de bune practici cu scopul dezvoltarii durabile, imbunatatirea eficientei si eficacitatii actiunilor desfasurate la nivel local, dezvoltarea retelelor GAL care pot facilita schimbul de resurse, informatii si sprijin intre comunitati etc. Valoarea adaugata a interventiei curente este generata in teritoriu, ca urmare a valorificarii urmatoarelor oportunitati identificate in SWOT:

- Perspective de cooperare cu alte entitati similare pentru adoptarea de bune practici si pentru identificarea de noi oportunitati in vederea dezvoltarii
- Oportunitatea dezvoltarii zonelor sarace prin accesarea de fonduri europene prin GAL etc

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA

NU

Intervenția curentă poate viza operațiuni inovative (ex. cooperare în vederea creării unui hub de inovație digitală pentru facilitarea accesului la resurse digitale, proiecte de digitalizare culturală - utilizarea tehnologiei pentru a digitaliza și conserva patrimoniul local material și/sau imaterial etc), însă operațiunile inovative aferente prezentei intervenții nu sunt obligatorii. În situația în care vor fi incluse în proiect operațiuni inovative în context local, se va obține punctaj suplimentar în urma aplicării criteriilor de selecție.

## Fișa Intervenție FEADR nr.

5

+

-

## Denumirea intervenției

Sprijin forfetar in sectorul non-agricol

## Codificarea intervenției

L805 - operațiuni care creează locuri de muncă

Intervenția nu are o codificare suplimentară

## Tipul de intervenție

Start-up

 de tip social / în interesul comunității / neproductive de tip competitiv / economic

## Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

## Obiectiv specific

h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;

## Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1  Nevoia 2  Nevoia 3  Nevoia 4  Nevoia 5  Nevoia 6  Nevoia 7  
 Nevoia 8  Nevoia 9  Nevoia 10  Nevoia 11  Nevoia 12  Nevoia 13  Nevoia 14  
 Nevoia 15  Nevoia 16  Nevoia 17  Nevoia 18  Nevoia 19  Nevoia 20

## 1.Descrierea conținutului intervenției

## Descrierea intervenției

Asa cum rezulta din prezentarea teritoriului si din analiza SWOT, activitatile non-agricole din zona GAL (productie, servicii, activitati mestesugaresti etc) sunt slab dezvoltate, functiile economice depinzand, aproape in intregime, de existenta activitatilor agricole. Aceasta situatie explica necesitatea crearii de locuri de munca alternative, precum si a surselor de venituri aditionale din activitati non-agricole, alaturi de reorientarea fortei de munca spre activitati non-agricole. Dezvoltarea sectorului non-agricol la nivelul zonei GAL este esentiala pentru diversificarea economiei locale si crearea de oportunitati de angajare.

Prin intermediul interventiei curente se asigura sprijin forfetar pentru infiintarea si dezvoltarea (doar in sensul diversificarii) de microintreprinderi in baza unui plan de afaceri, in vederea obtinerii unei dezvoltari economice durabile. Prezenta interventie contribuie semnificativ la dezvoltarea economica a teritoriului GAL, oferind oportunitati noi pentru locuitorii acestuia si contribuind la durabilitatea economiei locale. De asemenea, interventia curenta impreuna cu celelalte interventii propuse in cadrul strategiei de dezvoltare locala au un caracter integrator si actioneaza „impreuna pentru comunitate” atingand, astfel, tema propusa in cadrul SDL si contribuind, totodata, la satisfacerea nevoilor locale si la dezvoltarea echilibrata a teritoriului GAL in ansamblul sau.

## 2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

## Beneficiari eligibili

Alte forme de organizare

+

-

Introduceți forma de Organizare: Microintreprinderi

## Acțiuni eligibile

• Sprijinul se acorda pentru indeplinirea obiectivelor din cadrul Planului de Afaceri si se aplica pentru infiintarea si dezvoltarea (doar in sensul diversificarii) de activitati non-agricole, ca de exemplu: producerea si comercializarea produselor neagricole (ex. fabricarea produselor textile, imbracaminte, articole de hartie si carton, fabricarea produselor farmaceutice, activitati de prelucrare a produselor lemnoase etc), industrie metalurgica, fabricare de constructii metalice/masini/utilaje/echipamente, fabricare produse electrice/electronice, activitati mestesugaresti (ex. activitati de artizanat, activitati traditionale neagricole - olarit, brodat, prelucrare manuala a fierului, laniei, lemnului, pielii, realizarea de costume populare etc), furnizarea de servicii (ex.servicii/activitati fotografice, activitati generale de curatenie, servicii medicale, sociale, sanitar-veterinare, servicii de reparatii masini/unelte/obiecte casnice, servicii de consultanta/contabilitate/audit, activitati de servicii in tehnologia informatiei si servicii informatice, servicii tehnice/administrative etc), unitati de primire turistica/agro-turistica, proiecte de activitati de agreement, unitati de alimentatie publica (ex. restaurante, bufete express, restaurante fast-food, pizzerii etc), puncte gastronomice locale, productia de combustibil din biomasa in vederea comercializarii (ex: fabricare de peleti si brichete), alte activitati specifice in domeniul non-agricol, in functie de necesitati.

## Cheltuieli neeligibile

• Se aplica cheltuielile neeligibile generale mentionate in cadrul SDL, in sectiunea "Elemente comune tipurilor de interventii FEADR descrise in SDL". In cadrul prezentei interventii, nu sunt stabilite alte cheltuieli neeligibile, in afara de cele generale.

## Criterii de eligibilitate

• Prin proiect se creeaza minim un loc de munca.  
• Solicitantul trebuie sa se incadreze in categoria beneficiarilor eligibili, iar actiunile pentru care se solicita finantare trebuie sa se incadreze in categoria actiunilor eligibile.  
• Solicitantul trebuie sa respecte toate conditiile de accesare a prezentei interventii, asa cum sunt acestea detaliate de catre GAL in cadrul documentelor disponibile la momentul lansarii interventiei.

## Principii de selectie

• Selectia proiectelor in functie de sectorul acestora, cu prioritizarea sectoarelor din zona GAL cu cele mai mari nevoi de finantare  
• Selectia proiectelor in functie de pregatirea/studiile/calificarile reprezentantului legal in domeniul proiectului  
• Prioritizarea proiectelor in functie de data depunerii acestora la GAL

## 3. Tipul și intensitatea sprijinului

### Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;  
 (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;  
 (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

### Rata sprijinului

Rata sprijinului este de maxim 100%, cu respectarea plafonului maxim stabilit la nivel national (maxim 70.000 euro/proiect).

### Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

Sprijinul se acorda sub forma de prima, in doua transe, dupa cum urmeaza:  
- o transa de 70% dupa semnarea contractului de finantare  
- o transa de 30% dupa indeplinirea obiectivelor din planul de afacere

### Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

Valoarea sprijinului/proiect este de maxim 70.000 euro (suma nerambursabila). Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

### Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA       NU

## 4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

### Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

acțiunile sprijinite

Actiunile finantate prin prezenta interventie sunt adresate teritoriului GAL, in timp ce actiunile finantate din PNS se adreseaza intregului teritoriu national. La nivel de GAL se aplica criteriile de eligibilitate locale si criteriile de selectie specifice, iar la nivel national se aplica cadrul general de implementare reglementat de procedurile AFIR si de legislatia nationala.

obiectivele proiectelor

valoarea adăugată LEADER

### Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Valoarea adaugata a prezentei interventii consta intr-un impact generat pozitiv, ca urmare a finantarii la nivel de GAL a start-upurilor non-agricole, respectiv: cresterea numarului de locuri de munca, diversificarea economiei locale (prin productie non-agricola, turism, mestesuguri locale si alte activitati care pot contribui la o economie mai robusta si rezistenta), stimularea creativitatii locale, raspuns rapid la nevoi urgente, implementarea unor practici durabile si eficiente in utilizarea resurselor etc. Valoarea adaugata a interventiei curente este generata in teritoriu, ca urmare a valorificarii urmatoarelor oportunitati identificate in SWOT:

- Accesare fonduri europene pentru dezvoltare sector non-agricol (sprijin forfetar)
- Posibilitatea de crestere a numarului de locuri de munca din zona GAL prin facilitatea accesului la finantare a agentilor economici
- Oportunitatea dezvoltarii zonelor sarace prin accesarea de fonduri europene prin GAL etc

Intervenția vizează  
operațiuni inovative în  
context local (L710)

DA

NU



## Fișa Intervenție FEADR nr.

6

+

-

## Denumirea intervenției

Investitii in dezvoltarea sectorului non-agricol

## Codificarea intervenției

L805 - operațiuni care creează locuri de muncă

L815 - operațiuni cu scop economic ale căror beneficiari direcți sunt femeii și/sau tineri (între 18 și 30 de ani)

## Tipul de intervenție

Investiții

 de tip social / în interesul comunității / reproductive de tip competitiv / economic

## Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

## Obiectiv specific

h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;

## Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1  Nevoia 2  Nevoia 3  Nevoia 4  Nevoia 5  Nevoia 6  Nevoia 7  
 Nevoia 8  Nevoia 9  Nevoia 10  Nevoia 11  Nevoia 12  Nevoia 13  Nevoia 14  
 Nevoia 15  Nevoia 16  Nevoia 17  Nevoia 18  Nevoia 19  Nevoia 20

## 1.Descrierea conținutului intervenției

## Descrierea intervenției

Asa cum rezulta din prezentarea teritoriului si din analiza SWOT, activitatile non-agricole din zona GAL (productie, servicii, activitati mestesugaresti etc) sunt slab dezvoltate, functiile economice depinzand, aproape in intregime, de existenta activitatilor agricole. Aceasta situatie explica necesitatea crearii de locuri de munca alternative, precum si a surselor de venituri aditionale din activitati non-agricole, alaturi de reorientarea fortei de munca spre activitati non-agricole. Dezvoltarea sectorului non-agricol la nivelul zonei GAL este esentiala pentru diversificarea economiei locale si crearea de oportunitati de angajare.

Interventia curenta vizeaza dezvoltarea sectorului non-agricol din zona GAL in vederea echilibrarii disparitatilor economice, obtinerii unei cresteri durabile si imbunatatirii calitatii vietii in comunitatile locale. Scopul sprijinului acordat prin aceasta interventie este de a promova in zona GAL dezvoltarea economica rezilienta si durabila prin cresterea numarului de activitati neagricole desfasurate, precum si dezvoltarea activitatilor neagricole existente, care sa conduca la crearea de locuri de munca, cresterea veniturilor populatiei rurale si reducerea discrepantelor dintre mediul rural si urban. De asemenea, prezenta interventie impreuna cu celelalte interventii propuse in cadrul strategiei de dezvoltare locala au un caracter integrator si actioneaza „impreuna pentru comunitate” atingand, astfel, tema propusa in cadrul SDL si contribuind, totodata, la satisfacerea nevoilor locale si la dezvoltarea echilibrata a teritoriului GAL in ansamblu sau.

## 2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

## Beneficiari eligibili

Alte forme de organizare

+

-

Introduceți forma de Organizare: Microintreprinderi

## Acțiuni eligibile

• Se acorda sprijin pentru investitii in infiintarea si/sau dezvoltarea afacerilor neagricole, ca de exemplu: producerea si comercializarea produselor neagricole (ex. fabricarea produselor textile, imbracaminte, articole de hartie si carton, fabricarea produselor farmaceutice, activitati de prelucrare a produselor lemnoase etc), industrie metalurgica, fabricare de constructii metalice/masini/utilaje/echipamente, fabricare produse electrice/electronice, activitati mestesugaresti (ex. activitati de artizanat, activitati traditionale neagricole - olarit, brodat, prelucrare manuala a fierului, lanii, lemnului, pielii, realizarea de costume populare etc), furnizarea de servicii (ex.servicii/activitati fotografice, activitati generale de curatenie, servicii medicale, sociale, sanitar-veterinare, servicii de reparatii masini/unelte/obiecte casnice, servicii de consultanta/contabilitate/audit, activitati de servicii in tehnologia informatiei si servicii informatice, servicii tehnice/administrative etc), unitati de primire turistica/agro-turistica, proiecte de activitati de agrement, unitati de alimentatie publica (ex. restaurante, bufete express, restaurante fast-food, pizzerii etc), puncte gastronomice locale, productia de combustibil din biomasa in vederea comercializarii (ex: fabricare de peleti si brichete), alte activitati specifice in domeniul non-agricol, in functie de necesitati.

## Cheltuieli neeligibile

- Se aplica cheltuielile neeligibile generale mentionate in cadrul SDL, in sectiunea "Elemente comune tipurilor de interventii FEADR descrise in SDL". In cadrul prezentei interventii, nu sunt stabilite alte cheltuieli neeligibile, in afara de cele generale.

## Criterii de eligibilitate

- Prin prezenta interventie se finanteaza proiecte cu scop economic ai caror beneficiari directi sunt femeii si/sau tineri (intre 18 si 30 de ani).
- Solicitantul trebuie sa se incadreze in categoria beneficiarilor eligibili, iar actiunile pentru care se solicita finantare trebuie sa se incadreze in categoria actiunilor eligibile.
- Solicitantul trebuie sa respecte toate conditiile de accesare a prezentei interventii, asa cum sunt acestea detaliate de catre GAL in cadrul documentelor disponibile la momentul lansarii interventiei.

## Principii de selectie

- Selectia proiectelor in functie de numarul de locuri de munca create
- Selectia proiectelor in functie de sectorul acestora, cu prioritizarea sectoarelor din zona GAL cu cele mai mari nevoi de finantare
- Prioritizarea proiectelor fara constructii-montaj
- Prioritizarea proiectelor in functie de data depunerii acestora la GAL

## 3. Tipul și intensitatea sprijinului

### Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

### Rata sprijinului

Intrucat prin prezenta interventie se finanteaza investitii de tip competitiv/economic, rata sprijinului este de maxim 65%.

### Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

Beneficiarii prezentei interventii pot solicita plata unui avans in conformitate cu prevederile nationale privind acordarea acestuia.

### Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

Valoarea sprijinului/proiect este de maxim 200.000 euro (suma nerambursabila). Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

### Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA  NU

## 4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

### Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

- acțiunile sprijinite

Actiunile finantate prin prezenta interventie sunt adresate teritoriului GAL, in timp ce actiunile finantate din PNS se adreseaza intregului teritoriu national. La nivel de GAL se aplica criteriile de eligibilitate locale si criteriile de selectie specifice, iar la nivel national se aplica cadrul general de implementare reglementat de procedurile AFIR si de legislatia nationala.

- obiectivele proiectelor

- valoarea adăugată LEADER

### Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Valoarea adaugata a prezentei interventii consta intr-un impact generat pozitiv, ca urmare a finantarii la nivel de GAL de investitii in dezvoltarea sectorului non-agricol, respectiv: cresterea numarului de locuri de munca, diversificarea economiei locale (ex. productie non-agricola, turism, mestesuguri locale si alte activitati care pot contribui la o economie mai robusta si rezistenta), stimularea creativitatii locale, raspuns rapid la nevoi urgente, implementarea unor practici durabile si eficiente in utilizarea resurselor etc. Valoarea adaugata a interventiei curente este generata in teritoriu, ca urmare a valorificarii urmatoarelor oportunitati identificate in SWOT:

- Posibilitatea de crestere a numarului de locuri de munca din zona GAL prin facilitarea accesului la finantare a agentilor economici
- Accesare fonduri europene pentru dezvoltare sector non-agricol (investitii)
- Oportunitatea dezvoltarii zonelor sarace prin accesarea de fonduri europene prin GAL etc

Intervenția vizează  
operațiuni inovative în  
context local (L710)

DA

NU

## 8. Organizarea Grupului de Acțiune Locală

Grupul de acțiune locală este responsabil pentru administrarea și implementarea strategiei de dezvoltare locală în mod corect, în raport cu obiectivele propuse și în conformitate cu legislația europeană și națională aplicabilă, în acest sens fiind respectate următoarele aspecte:

- Numarul minim de angajați și voluntari și atribuțiile acestora: La nivelul GAL vor fi implicate minimum 3 persoane cu contract individual de muncă și contract de voluntariat (după caz), timp inegal minim 80 ore/lună, echivalent a minimum 4 ore/zi. Funcțiile obligatorii de management, evaluare și monitorizare vor fi asigurate prin contracte individuale de muncă și prin contracte de voluntariat (după caz). În acest sens, minimum o persoană va fi angajată cu contract individual de muncă la nivelul GAL. Se va asigura permanentă la sediu cel puțin 4 ore/zi în intervalul orar 8-17, de luni până vineri, prin intermediul uneia sau mai multe persoane. Sarcinile indeplinite de către GAL cu privire la gestionarea, monitorizarea și evaluarea implementării SDL sunt cele menționate la art. 33 alin (3) din Regulamentul (UE) nr. 2021/1060. Totodată, în etapa de implementare a strategiei, atribuțiile personalului GAL pot fi preluate de înlocuitori, dacă va fi cazul.
- Servicii externalizate: În ceea ce privește derularea unor activități care necesită o calificare specială, în vederea realizării acestora se vor încheia contracte externalizate de prestări servicii în funcție de necesitățile GAL din implementarea strategiei de dezvoltare locală. De asemenea, atunci când va fi nevoie, vor fi cooptați experți evaluatori din cadrul altor GAL-uri în cazuri de incompatibilitate/conflict de interese.
- Tipuri de activități ce vor fi întreprinse la nivelul GAL pentru îmbunătățirea guvernantei locale și a capitalului social: La nivel de GAL vor fi realizate acțiuni care să contribuie la construirea unor comunități durabile, ca de exemplu: întâlniri regulate cu partenerii GAL/cu actorii locali din zona GAL, publicare de anunțuri cu privire la apelurile lansate, punerea la dispoziția potențialilor beneficiari de informații privind fluxul accesării fondurilor de dezvoltare rurală, promovarea transparenței prin asigurarea accesului la informații (atât la sediul GAL, cât și pe pagina de internet a GAL), instruirea personalului GAL atunci când e cazul etc.
- Animare: Prin responsabilul/ii cu animarea teritoriului, se vor pune la dispoziția potențialilor beneficiari informații privind fluxul accesării fondurilor de dezvoltare rurală. Comunicarea va fi clară, concisă, adaptată publicului țintă și coerentă, pe durata întregii perioade de implementare a SDL.
- Lansare sesiuni de depunere: Se vor organiza apeluri de selecție pentru proiecte, pentru fiecare dintre intervențiile prevăzute în strategie, cu respectarea tuturor procedurilor stabilite la nivelul AM PS și AFIR în etapa de implementare.
- Evaluare, selecție a proiectelor depuse în cadrul SDL și contestații: Evaluarea proiectelor la nivel de GAL va consta în verificarea conformității, eligibilității și criteriilor de selecție ale proiectului. La nivelul GAL vor fi verificate criteriile de eligibilitate locale ale proiectelor care vor respecta logica intervențiilor FEADR, iar la nivelul AFIR criteriile generale prevăzute în cadrul național de implementare. Selecția proiectelor se va face aplicând regula de "dublu cvorum", respectiv pentru validarea voturilor, va fi necesar ca în momentul selecției să fie prezenți cel puțin 50% din membrii Comitetului de Selecție, din care peste 50% să fie din mediul privat și societatea civilă. În urma selecției, solicitantul va fi notificat asupra rezultatului obținut. Beneficiarii nemulțumiți de rezultatul selecției pot depune contestații la sediul GAL. O Comisie de Contestații înființată la nivelul GAL va soluționa contestațiile primite.
- Evaluarea conformității cererilor de plată: La nivel de GAL se va realiza verificarea conformității cererilor de plată pentru proiectele selectate la nivel de GAL și, în acest sens, se vor completa fișele de verificare aferente, cu respectarea prevederilor procedurale în vigoare.
- Gestionarea, monitorizarea și evaluarea implementării SDL: Gestionarea implementării strategiei va include coordonarea și supravegherea tuturor activităților planificate pentru a atinge obiectivele stabilite. Monitorizarea proiectelor, o modalitate riguroasă și transparentă de vizualizare a modului în care are loc implementarea, se va asigura prin colectarea sistematică și structurarea datelor cu privire la proiectele depuse și la activitățile desfășurate. Evaluarea implementării SDL se va realiza prin analiză, într-o manieră sistematică și obiectivă, a relevanței, eficienței, eficacității, impactului, sustenabilității, performanței și succesului implementării strategiei GAL.
- Informare: Aceasta se va realiza atât în etapa inițială, în acțiunile GAL de funcționare și animare a teritoriului, cât și ulterior, în fața de furnizare a informațiilor în legătură cu rezultatele obținute. GAL va comunica solicitanților rezultatul selecției proiectelor în scris, în termen de maxim 5 zile lucrătoare de la publicarea raportului de selecție pe site-ul GAL. Pe toată durata funcționării GAL (în etapa de lansare apeluri, de implementare și monitorizare proiectele etc), se va asigura beneficiarilor suportul necesar.
- În ceea ce privește separarea funcțiilor și evitarea conflictelor de interese, acestea sunt elemente esențiale în vederea funcționării corespunzătoare a grupului de acțiune locală, motiv pentru care, în perioada de implementare, la nivel de GAL se vor respecta cu rigurozitate procedurile de lucru AM PS și AFIR, precum și legislația europeană și națională în vigoare în materie de conflicte de interese. Implementarea SDL se va realiza astfel încât niciun grup de interese să nu controleze procesul decizional.

## Componenta Comitetului de Selecție

Nr. crt	Denumire partener	Incadrarea localității entității (Urban/rural)	Tip Membru	Funcția în Comitetul de Selecție	Genul reprezentantului legal (M/F)	Reprezentantul legal este tânăr între 18 și 30 ani (DA/NU)
<b>Parteneri publici</b> <input checked="" type="checkbox"/> public						
+ -	1 ORAS URLATI	URBAN	TITULAR	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate ADMINISTRATIE PUBLICA						
+ -	2 COMUNA IORDACHEANU	RURAL	TITULAR	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate ADMINISTRATIE PUBLICA						
+ -	3 COMUNA VALEA CALUGAREASCA	RURAL	SUPLEANT	Membru	M <input type="checkbox"/> F <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate ADMINISTRATIE PUBLICA						
+ -	4 COMUNA GORNET CRICOV	RURAL	SUPLEANT	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate ADMINISTRATIE PUBLICA						
<b>Parteneri privați</b> <input checked="" type="checkbox"/> privat						
+ -	1 ITTABA CONSTRUCT SRL	URBAN	TITULAR	Președinte	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate 4120- Lucrari de constructii a cladirilor rezidentiale si nerezidentiale						
+ -	2 BOGDAND LEGUME FRUCTE SRL	RURAL	TITULAR	Membru	M <input type="checkbox"/> F <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate 0161-Activitati auxiliare pentru productia vegetala						
+ -	3 DUMARIS SRL	URBAN	SUPLEANT	Președinte	M <input type="checkbox"/> F <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate 5610 - Restaurante						
+ -	4 PANA GHE. FLORIN-CIPRIAN INTREPRINDERE INDIVIDUALA	RURAL	SUPLEANT	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate 0150 - Activitati in ferme mixte						
<b>Societate civilă (ONG)</b> <input checked="" type="checkbox"/> societate civilă(ONG)						
+ -	1 ASOCIATIA DUMBRAVA MINUNATA PRAHOVA	RURAL	TITULAR	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Revitalizarea vietii cultural, sociale si traditionale a comunitatilor locale.						
+ -	2 ASOCIATIA "TINERII VOLUNTARI" VALEA CALUGAREASCA	RURAL	SUPLEANT	Membru	M <input type="checkbox"/> F <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Promoveaza voluntariatul in randul tinerilor si implicarea acestora in dezvoltarea comunitatii.						
Număr total membri sector public <input type="text" value="2"/> Număr total membri sector privat <input type="text" value="2"/> Număr total membri societate civilă (ONG) <input type="text" value="1"/>						
Număr total de membri <input type="text" value="5"/> Număr total femei <input type="text" value="1"/> Număr total bărbați <input type="text" value="4"/>						
Număr total tineri cu vârsta cuprinsă între 18 și 30 ani <input type="text" value="0"/>						

## LISTA DOCUMENTELOR ANEXATE STRATEGIEI DE DEZVOLTARE LOCALĂ

A se anexa documentele în ordinea de mai jos:

Listă documente	Obligatoriu pentru toate SDL-urile	Obligatoriu dacă documentația impune
Documente specifice etapei:	DEPUNERE	
Anexa nr. 1 - Hotărâri de Consiliu Local pentru fiecare UAT/documente înlocuitoare	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 2 - Hartă administrativă și geografică	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 3.1 - Documente de înființare ale partenerilor	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 3.2 - Statutul organizațiilor din cadrul parteneriatului pentru care se acordă punctaj		<input checked="" type="checkbox"/>
Anexa nr. 4 - Acord de parteneriat	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 5.1 - Planul de finanțare al SDL - inițial	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 7 - Documente justificative FSE+		<input type="checkbox"/>
Anexa nr. 8 - Documente privind animarea teritoriului	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 9 - Documente care atestă experiența anterioară a GAL privind accesarea altor fonduri, cu excepția FEADR		<input type="checkbox"/>
Actul de identitate al reprezentantului legal/împuternicit al entității desemnate prin Acordul de Parteneriat/al GAL	<input checked="" type="checkbox"/>	
Procură notarială (prin care se împuternicește o altă persoană să reprezinte interesele reprezentantului legal în relația cu DGDR AM PS)		<input type="checkbox"/>
Alte documente		
Anexa nr. 10 - Solicitare de clarificari si raspuns AM		<input checked="" type="checkbox"/>
Adaugă document		

## DR 36 - LEADER - Dezvoltarea locală plasată sub responsabilitatea comunității

Nr. crt.	Principii și criteriile de selecție	Punctaj
P.1	P1 Principiul privind calitatea parteneriatului	17
CS 1.1	Gradul de reprezentare a mediului privat și a societății civile (inclusiv persoane fizice relevante) este mai mare de 60%	2
	a) Dacă ponderea entităților din mediul privat și societate civilă (inclusiv persoane fizice relevante) raportat la totalul partenerilor este mai mare de 75%, se acordă 3 puncte;	<input type="radio"/> 3
	b) Dacă ponderea entităților din mediul privat și societate civilă (inclusiv persoane fizice relevante) raportat la totalul partenerilor este cuprinsă între 60% și 75%, se acordă 2 puncte.	<input checked="" type="radio"/> 2
	Criteriul este îndeplinit conform informațiilor cu privire la Componenta parteneriatului din cadrul Secțiunii 5 a prezentei SDL.	
CS 1.2	Parteneriatul cuprinde cel puțin o formă asociativă ce reprezintă interesele unei minorități (cu excepția minorității rome)	<input type="radio"/> 3
CS 1.3	Parteneriatul cuprinde cel puțin două forme asociative ce reprezintă interesele femeilor, tinerilor, copiilor, persoanelor în vârstă, cele care susțin protecția mediului, drepturile omului	<input checked="" type="radio"/> 3
	Criteriul este îndeplinit conform secțiunii 5. Componenta parteneriatului și centralizatorului din cadrul Anexei nr. 3.2 la SDL.	
CS 1.4	Parteneriatul cuprinde cel puțin o formă asociativă ce reprezintă interesele minorității rome	<input checked="" type="radio"/> 3
	Criteriul este îndeplinit conform secțiunii 5. Componenta parteneriatului și centralizatorului din cadrul Anexei nr. 3.2 la SDL.	
CS 1.5	Parteneriatul cuprinde cel puțin o formă asociativă ce reprezintă interesele grupurilor vulnerabile	<input checked="" type="radio"/> 3
	Criteriul este îndeplinit conform secțiunii 5. Componenta parteneriatului și centralizatorului din cadrul Anexei nr. 3.2 la SDL.	
CS 1.6	Parteneriatul cuprinde cel puțin două forme asociative cu scop economic sau de reprezentare a sectorului economic care au sediul în teritoriu GAL	<input checked="" type="radio"/> 3
	Criteriul este îndeplinit conform secțiunii 5. Componenta parteneriatului și centralizatorului din cadrul Anexei nr. 3.2 la SDL.	
CS 1.7	Parteneriatul are în componență reprezentanți tineri sau/și femei	<input checked="" type="radio"/> 3
	Criteriul este îndeplinit conform informațiilor cu privire la Componenta parteneriatului din cadrul Secțiunii 5 a prezentei SDL.	
P.2	P2 Principiul privind acoperirea teritorială	6
CS 2.1	Teritoriul are o dimensiune minimă de 30.000 locuitori sau 10 UAT-uri	<input checked="" type="radio"/> 3
	Criteriul este îndeplinit conform informațiilor cu privire la Componenta teritorială din cadrul Secțiunii 3 a prezentei SDL.	
CS 2.2	Teritoriul cuprinde zone albe (zonele albe includ teritoriile eligibile neacoperite de GAL-uri în perioada 2014-2020 și teritoriile aferente GAL-urilor cărora li s-au retras autorizațiile de funcționare în perioada 2014-2020)	0
	a) Dacă în componența teritorială este inclus cel puțin un UAT care nu a făcut parte din teritoriul unuia dintre GAL-urile autorizate pe toată perioada de programare 2014-2020, se acordă 3 puncte;	<input type="radio"/> 3
	b) Dacă în componența teritorială sunt incluse cel puțin 2 UAT-uri care nu au făcut parte din teritoriul unuia sau mai multor din GAL-urile autorizate pe toată perioada de programare 2014-2020, se acordă 6 puncte	<input type="radio"/> 6
CS 2.3	GAL are cel puțin un UAT din Zona Montană sau din Delta Dunării	<input checked="" type="radio"/> 3
	Criteriul este îndeplinit conform informațiilor cu privire la Componenta teritorială din cadrul Secțiunii 3 a prezentei SDL.	
P.3	P3 Principiul privind performanța/experiența anterioară a GAL-urilor	2
CS 3.1	GAL-urile au experiență în implementarea LEADER 2014-2020	<input checked="" type="radio"/> 2

Criteriul este indeplinit conform informatiilor cu privire la Componenta teritoriala din cadrul Sectiunii 2 a prezentei SDL.

CS 3.2 GAL-urile au fost beneficiari în cadrul măsurilor din propria SDL 2014-2020 (ca beneficiar direct sau în parteneriat) sau au implementat proiecte de cooperare în cadrul sub-măsurii 19.3 2

CS 3.3 GAL-urile au accesat alte fonduri sau au fost beneficiari ai unor proiecte implementate prin PNDR 2014-2020 (ca beneficiar direct sau în parteneriat), altele decât cele din propria SDL sau proiectele de cooperare 2

P.4 P4 Principiul privind calitatea Strategiei de Dezvoltare Locală (valoarea adăugată a SDL care contribuie la dezvoltarea teritoriului) 28

CS 4.1 Prioritizarea intervențiilor în raport cu nevoile de dezvoltare ale teritoriului 4

Criteriul e indeplinit conform interventiilor, incluse in cadrul Sectiunii 7 a SDL, prioritizate in raport cu nevoile identificate si cu analiza SWOT.

CS 4.2 Capacitatea Grupului de Acțiune Locală de a asigura un cadru eficient de a implementa strategia 4

Criteriul este indeplinit conform informatiilor cu privire la Organizarea GAL din cadrul Sectiunii 8 a prezentei SDL.

CS 4.3 Valoarea adăugată a strategiei în teritoriu 4

Criteriul e indeplinit conform valorii adaugate in teritoriu adusa de interventiile incluse in cadrul Sectiunii 7 din SDL, in raport cu analiza SWOT.

CS 4.4 Includerea abordării Smart Village (inovare socială, digitală, economie verde etc.) SAU a intervențiilor care finanțează proiecte care vizează acțiuni de mediu și climă 4

Criteriu indeplinit prin interventia nr.1 (min 10%) ce are codificare principala L807 si pentru care s-a stabilit un criteriu de eligibilitate aferent

CS 4.5 Includerea intervențiilor care finanțează proiecte care vizează promovarea și conservarea patrimoniului local material și imaterial SAU a intervențiilor care finanțează proiecte cu beneficii comunitare în domeniul social sau al sănătății 4

Criteriu indeplinit prin interventia nr.2 (min 10%) ce are codificare principala L809 si pentru care s-a stabilit un criteriu de eligibilitate aferent

CS 4.6 Includerea intervențiilor care finanțează proiecte cu scop economic ale căror beneficiari direcți sunt femeii și/sau tineri (între 18 și 30 de ani) 4

Criteriu indeplinit prin interventia nr.6 ce are codificare secundara L815 si pentru care s-a stabilit un criteriu de eligibilitate aferent

CS 4.7 Includerea indicatorului de rezultat privind crearea de locuri de muncă 4

Criteriu indeplinit prin interventia nr.5 care include indicatorul R37 si pentru care s-a stabilit un criteriu de eligibilitate aferent

P.5 P5 Principiul privind caracterul multisectorial al strategiei 0

CS 5.1 Strategia este orientată către toate cele trei dimensiuni ale dezvoltării locale și include indicatori de rezultat asumați în domeniul social, economic și de mediu/climă 3

CS 5.2 Abordare multi-fond 0

5.2.1 Valorile asumate prin SDL pentru indicatorii „EECO01 Numărul total de participanți” și respectiv „ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+” sunt: 0

- Cuprinse între 200 și 450 persoane 3

- Cuprinse între 451 și 700 persoane 5

- Peste 700 persoane 7

5.2.2 Valorile asumate prin SDL pentru indicatorii „EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani” și respectiv „ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani” reprezintă: 0

- Între 90,00% și 92,50% din valorile asumate ale indicatorilor „EECO01 Numărul total de participanți” și respectiv „ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+” 3

- Între 92,51% și 95% din valorile asumate ale indicatorilor „EECO01 Numărul total de participanți” și respectiv „ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+” 5

- Peste 95% din valorile asumate ale indicatorilor „EECO01 Numărul total de participanți” și respectiv „ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+” 7



5.2.3 Valorile asumate prin SDL pentru indicatorul „EECO01.1 Numărul total de participanți (Roma)” reprezintă:	0
- Între 17% și 20% din valoarea asumată a indicatorilor „EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani” și respectiv „ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani”	<input type="radio"/> 3
- Între 20,01% și 23% din valoarea asumată a indicatorilor „EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani” și respectiv „ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani”	<input type="radio"/> 5
- Între 23,01% și 26% din valoarea asumată a indicatorilor „EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani” și respectiv „ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani”	<input type="radio"/> 7
- Peste 26% din valoarea asumată a indicatorilor „EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani” și respectiv „ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani”	<input type="radio"/> 9
5.2.4 Cuantumul bugetului estimativ al acțiunilor de tip c) așa cum au fost definite prin Programul Incluziune și Demnitate Socială „acces copii vulnerabili la excursii, vizite, tabere (de exemplu: creație, sport, diverse tematici), evenimente culturale și educaționale, schimburi de experiență rural-urban, alte acțiuni similare etc.” reprezintă:	0
- Maxim 40% din totalul alocării FSE+ din Strategia de Dezvoltare Locală	<input type="radio"/> 3
- Maxim 30% din totalul alocării FSE+ din Strategia de Dezvoltare Locală	<input type="radio"/> 5
- Maxim 20% din totalul alocării FSE+ din Strategia de Dezvoltare Locală	<input type="radio"/> 7
<b>Total punctaj</b>	<b>53</b>

## DECLARAȚIE PE PROPRIA RĂSPUNDERE A SOLICITANTULUI

Prin această declarație reprezentant legal / persoana desemnată:

CHEZAN RODICA

a entității:

ASOCIATIA GRUPUL DE ACTIUNE LOCALA MELEAGURILE CRICOVULUI

desemnat în vederea depunerii Strategiei de Dezvoltare Locală a Parteneriatului:

PARTENERIATUL DE DEZVOLTARE LOCALA A VAIIL CRICOVULUI

Cunoscând prevederile legii penale cu privire la falsul în declarații, subsemnatul:

1. Declar pe propria răspundere că sunt de acord cu prelucrarea datelor cu caracter personal, în conformitate cu prevederile legale în vigoare
2. Mă angajez ca, în cazul în care Strategia de Dezvoltare Locală va fi selectată pentru finanțare, aceasta nu va suferi modificări care să conducă la neîndeplinirea criteriilor de eligibilitate și selecție pe baza cărora a fost selectată
3. Declar că toate informațiile din Strategia de Dezvoltare Locală și din documentele anexate sunt corecte și mă angajez să respect condițiile cerute în reglementările referitoare la prezentul program și pe cele legate de Strategia anexată și să furnizez periodic, la cerere, documente justificative necesare
4. Declar pe propria răspundere că informațiile privind vârsta și sexul reprezentanților entităților din componența parteneriatului au fost verificate pe baza actelor de identitate ale acestora
5. Mă angajez ca, în cazul în care Strategia de Dezvoltare Locală va fi selectată pentru finanțare, să inițiez toate demersurile pentru implementarea și finalizarea a cel puțin unui proiect de cooperare
6. Mă angajez ca, în cazul în care Strategia de Dezvoltare Locală va fi selectată pentru finanțare, la nivelul GAL vor fi implicate minimum 3 persoane cu CIM și contract de voluntariat (după caz) - minimum o persoană angajată cu CIM la nivelul GAL, timp inegal minim 80 ore/lună, echivalent a minimum 4 ore/zi. GAL-ul va asigura permanența la sediu cel puțin 4 ore/zi în intervalul orar 8-17, de luni până vineri, prin intermediul uneia sau mai multor persoane.
7. Declar că Strategia de Dezvoltare Locală este în conformitate cu Carta drepturilor fundamentale și cu principiile generale ale dreptului Uniunii și respectă standardele privind nediscriminarea în ceea ce privește criteriile legate de rasă, naționalitate, etnie, limbă, religie, categorie socială, convingeri, sex, orientare sexuală, vârstă, handicap, boală cronică necontagioasă, infectare HIV, apartenență la o categorie defavorizată, precum și orice alt criteriu care are ca scop sau efect restrângerea, înlăturarea recunoașterii, folosinței sau exercitării, în condiții de egalitate, a drepturilor omului și a libertăților fundamentale sau a drepturilor recunoscute de lege, în domeniul politic, economic, social și cultural sau în orice alte domenii ale vieții publice